Protokół nr XXXIII/2021
Obrady rozpoczęto 29 marca 2021 o godz. 16:00, a zakończono o godz. 16:48 tego samego dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 14 członków.
Obecni:
1. Borkowski Bartosz
2. Ciapała Jacek 
3. Czerwiński Władysław
4. Domosławska Małgorzata
5. Fogiel Rafał
6. Gaczkowski Michał
7. Gadomski Marcin
8. Kulbat Rafał
9. Ratajczyk Jan
10. Sarlej Jarosław
11. Stobiecki Adam 
12. Szczęsny Mariusz
13. Włóka Mirosław
14. Zielonka Mariusz
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski poinformował, że sesja została zwołana w trybie korespondencyjnym na podstawie art. 15 zzx. ust. 1 i 2 ustawy 
z dnia 2 marca 2020 r. o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych.
W dniu 23 marca 2021 r. radni Rady Miejskiej w Sulejowie otrzymali zawiadomienia 
o sesji, projekty uchwał wraz z innymi materiałami oraz imienne wykazy głosowań. 
Na podstawie przekazanych przez radnych kopert zwrotnych z imiennymi wykazami głosowań w wyznaczonym terminie Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski stwierdził, że w sesji w trybie korespondencyjnym potwierdziło obecność 14 radnych, co stanowi quorum, więc Rada Miejska w Sulejowie może podejmować prawomocne uchwały.
2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski stwierdził, że radni otrzymali projekt porządku obrad oraz projekty uchwał rozpatrywane na dzisiejszej sesji oraz, że sesja została zwołana prawidłowo i radni nie zgłosili uwag w tym zakresie.
3. Przyjęcie protokołu z XXXI i XXXII sesji Rady Miejskiej w Sulejowie.
Protokoły z XXXI sesji Rady Miejskiej w Sulejowie z dnia 26 stycznia 2021 r. oraz z XXXII sesji Rady Miejskiej w Sulejowie z dnia 15 lutego 2021 r. radni otrzymali w wersji papierowej i elektronicznej oraz były do wglądu w Urzędzie Miejskim w Sulejowie.
4. Informacje o działaniach podejmowanych przez Burmistrza w okresie między sesjami.
Informacje o działaniach podejmowanych przez Burmistrza w okresie między sesjami zostały przekazane radnym w wersji papierowej i elektronicznej.
5. Sprawozdanie z działalności Biura Obsługi Jednostek Oświatowych 
w Sulejowie za 2020 r.
Sprawozdanie z działalności Biura Obsługi Jednostek Oświatowych w Sulejowie 
za 2020 r. zostało przekazane radnym w wersji elektronicznej oraz było przedmiotem obrad komisji stałych Rady Miejskiej w Sulejowie.
6. Sprawozdanie z działalności Miejskiej Biblioteki Publicznej 
w Sulejowie za 2020 r.
Sprawozdanie z działalności Miejskiej Biblioteki Publicznej w Sulejowie za 2020 r. zostało przekazane radnym w wersji elektronicznej oraz było przedmiotem obrad komisji stałych Rady Miejskiej w Sulejowie.
7. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Kultury w Sulejowie za 2020 r.
[bookmark: _Hlk69293438]Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Kultury w Sulejowie za 2020 r. zostało przekazane radnym w wersji elektronicznej oraz było przedmiotem obrad komisji stałych Rady Miejskiej w Sulejowie.
8. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Sulejowie za 2020 r.
Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sulejowie za 2020 r. zostało przekazane radnym w wersji elektronicznej oraz było przedmiotem obrad komisji stałych Rady Miejskiej w Sulejowie.
9. Sprawozdanie z działalności Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2020 r.
Sprawozdanie z działalności Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2020 r. zostało przekazane radnym w wersji elektronicznej oraz było przedmiotem obrad komisji stałych Rady Miejskiej w Sulejowie.
10. Informacja Komendanta Komisariatu Policji o działalności Policji w zakresie bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Sulejów 
za 2020 r.
Informacja Komendanta Komisariatu Policji o działalności Policji w zakresie bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Sulejów za 2020 r. została przekazana radnym w wersji elektronicznej oraz była przedmiotem obrad komisji stałych Rady Miejskiej w Sulejowie.
11. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Zarządu Komunalnego 
w Sulejowie za 2020 r.
Sprawozdanie z działalności Miejskiego Zarządu Komunalnego w Sulejowie za 2020 r. zostało przekazane radnym w wersji elektronicznej oraz było przedmiotem obrad komisji stałych Rady Miejskiej w Sulejowie.
12. Realizacja uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Sulejów 
z Organizacjami Pozarządowymi w 2020 r.
Informacja dotycząca realizacji uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Sulejów z Organizacjami Pozarządowymi w 2020 r. została przekazana radnym w wersji elektronicznej oraz była przedmiotem obrad komisji stałych Rady Miejskiej w Sulejowie.
13. [bookmark: _Hlk69303969]Stan bezpieczeństwa przeciwpożarowego na terenie gminy Sulejów (działalność Ochotniczych Straży Pożarnych).
Informacja dotycząca stanu bezpieczeństwa przeciwpożarowego na terenie gminy Sulejów (działalność Ochotniczych Straży Pożarnych) została przekazana radnym w wersji elektronicznej oraz była przedmiotem obrad komisji stałych Rady Miejskiej w Sulejowie.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Sulejów na lata 2021-2030.
Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Sulejów na lata 2021-2030 przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski.
Wyniki głosowania
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (12)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Władysław Czerwiński, Małgorzata Domosławska, Michał Gaczkowski, Rafał Kulbat, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2): Rafał Fogiel, Marcin Gadomski
Uchwała nr XXXIII/299/2021
15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę budżetową gminy Sulejów na 2021 rok.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową gminy Sulejów na 2021 rok przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski.
Wyniki głosowania
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (12)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Władysław Czerwiński, Małgorzata Domosławska, Michał Gaczkowski, Rafał Kulbat, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2): Rafał Fogiel, Marcin Gadomski
Uchwała nr XXXIII/300/2021

16. Podjęcie uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy Sulejów środków stanowiących fundusz sołecki.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski odczytał stanowisko radnych: Michała Gaczkowskiego, Jana Ratajczyka oraz Rafała Fogla dotyczące niewyodrębnienia w budżecie gminy Sulejów środków stanowiących fundusz sołecki.
„Uprzejmie proszę o przeczytanie podczas uchwały o FS poniższego stanowiska radnych, oraz dołączenie go do protokołu z obrad:
Kilkanaście dni temu, 11 marca obchodziliśmy Dzień Sołtysa, i to właśnie w marcu, przyszło nam podejmować decyzję o tym, czy w kolejnym roku budżetowym ma być wyodrębniony fundusz sołecki. 
W odniesieniu do uchwały likwidującej fundusz sołecki w Gminie Sulejów, stajemy na stanowisku, że fundusz sołecki, jako zadanie odpowiednio zorganizowane i wdrożone, przynosi wymierne korzyści dla mieszkańców, szczególnie w procesie budowania społeczeństwa obywatelskiego. Uważamy, że zaproponowana zmiana formy „funduszu” na fundusz inicjatyw obywatelskich, ograniczająca decyzyjność jedynie do sołtysa/-ów i radnego w danym okręgu, jest w naszym ocenie, nie zasadna, i wymaga poprawy oraz przede wszystkim szerokich konsultacji z sołtysami i radami sołeckimi.
Zgodnie z artykułem 1 ustęp 3 Ustawy o funduszu sołeckim „środki funduszu przeznacza się na realizację przedsięwzięć, które (…) są zadaniami własnymi gminy, służą poprawie warunków życia mieszkańców i są zgodne ze strategią rozwoju gminy”, zatem jak mówi sama ustawa fundusz sołecki ma w swoim założeniu poprawić życie mieszkańców na wsi, a przecież kto jak nie sami mieszkańcy, wie lepiej jakie są potrzeby danej miejscowości.  Fundusz sołecki jako demokratyczny mechanizm wypracowywania rozwiązań, współpracy, planowania i myślenia strategicznego, nie tylko zwiększa zaangażowanie mieszkańców w sprawy samorządu, ale pozwala realizować również własne pomysły, nie zaplanowane przez urzędników.
Podsumowując, walory funduszu sołeckiego dostrzegło ¾ gmin w Polsce, w których są sołectwa, a ogólna pula środków na nie przeznaczonych wynosi ok. 700 mln zł. Zdajemy sobie sprawę, że jedną z wad tego typu rozwiązania uważa się zbytnie rozdrobnienie wydatków w ramach budżetu, i tej materii należałoby ściśle przestrzegać zasad wydatkowania, ale to jednak mieszkańcy poszczególnych sołectw wiedzą najlepiej, czego potrzebują. Ponadto podejmując decyzje, biorą za nie jako gospodarze danych wsi. I to właśnie definiuje ideę samorządności - mieszkańcy sami wskazują najważniejsze potrzeby, debatują o nich, a na koniec demokratycznie i wspólnie podejmują decyzję, które z nich zostaną zrealizowane i sfinansowane z funduszu.
Michał Gaczkowski
Jan Ratajczyk
Rafał Fogiel"
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski odczytał oświadczenie radnych: Adama Stobieckiego, Mirosława Włóki, Jacka Ciapały, Mariusza Zielonki, Rafała Kulbata, Mariusza Szczęsnego dotyczące niewyodrębnienia w budżecie gminy Sulejów środków stanowiących fundusz sołecki.
„Dotyczy: braku akceptacji i głosowanie przeciw podjęciu uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy Sulejów środków stanowiących fundusz sołecki, czyli mówiąc wprost – likwidacja funduszu sołeckiego.
My  radni Rady Miejskiej w Sulejowie, zwracamy się z prośbą do Pana Przewodniczącego, aby w przyszłości unikać wprowadzenie do porządku obrad sesji rady Miejskiej kontrowersyjnych projektów uchwał, które budzą nasze obawy co do ich zasadności w obecnym czasie.
Projekt w/w uchwały budzi duże zaniepokojenie wśród mieszkańców wsi, sołtysek i sołtysów naszej gminy. Temat, który powinien być wcześniej szeroko konsultowany ze środowiskiem społeczności wiejskiej, został całkowicie zignorowany, a  Radni mieli instrumentalnie zagłosować.
Wyrażamy sprzeciw takiej formie zmieniania przepisów prawa lokalnego i apelujemy o niestosowanie takich procedur w przyszłości. Nie ma tu żadnego usprawiedliwienia sytuacją sesji korespondencyjnej i braku dyskusji na ten temat powołując się na COVID-19.
Projekt tej uchwały nie był przedstawiany radnym podczas Komisji Edukacji, Rolnictwa i Bezpieczeństwa.
Mamy nadzieję, że pozostali Radni podzielają nasz pogląd i zagłosują za odrzuceniem tej uchwały. Tym, którzy tak zrobią składamy podziękowanie w imieniu naszym i sołectw gminy Sulejów.
Prosimy o odczytanie tego Oświadczenia przed procedowaniem w/w uchwały na sesji Rady Miejskiej w dniu 29-03-2021 roku, jak również o załączenie w/w pisma do protokołu z XXXIII Sesji Rady Miejskiej.”

Projekt uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy Sulejów środków stanowiących fundusz sołecki przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski.
Wyniki głosowania
ZA: 1, PRZECIW: 9, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (1)
Władysław Czerwiński
PRZECIW (9)
Jacek Ciapała, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Rafał Kulbat, Jan Ratajczyk, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4): Bartosz Borkowski, Małgorzata Domosławska, Marcin Gadomski, Jarosław Sarlej

17. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w zakresie trasy napowietrznej linii elektroenergetycznej 110 kV relacji Sławno-Sulejów dla obszaru położonego na gruntach obrębów geodezyjnych 14,15,16,20 i 21, m. Sulejów.
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w zakresie trasy napowietrznej linii elektroenergetycznej 110 kV relacji Sławno-Sulejów dla obszaru położonego na gruntach obrębów geodezyjnych 14,15,16,20 i 21, m. Sulejów przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (14)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Władysław Czerwiński, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Marcin Gadomski, Rafał Kulbat, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
Uchwała nr XXXIII/301/2021
18. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do realizacji przez Gminę Sulejów projektu "Budowa infrastruktury służącej do produkcji energii elektrycznej z odnawialnych źródeł ciepła na kocioł na biomasę" współfinansowanego z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Łódzkiego na lata 2014-2020.
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do realizacji przez Gminę Sulejów projektu "Budowa infrastruktury służącej do produkcji energii elektrycznej 
z odnawialnych źródeł ciepła na kocioł na biomasę" współfinansowanego z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Łódzkiego na lata 2014-2020 przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski.
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (13)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Marcin Gadomski, Rafał Kulbat, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
WSTRZYMUJE SIĘ (1)
Władysław Czerwiński
Uchwała nr XXXIII/302/2021
19. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia i zwrotu części opłaty pobranej od przedsiębiorców za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży na terenie Gminy Sulejów 
za 2021 rok.
Projekt uchwały w sprawie zwolnienia i zwrotu części opłaty pobranej od przedsiębiorców za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży na terenie Gminy Sulejów za 2021 rok przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (14)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Władysław Czerwiński, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Marcin Gadomski, Rafał Kulbat, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
Uchwała nr XXXIII/303/2021
20. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia Programu Współpracy Gminy Sulejów z Organizacjami Pozarządowymi na 2021 rok.
Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia Programu Współpracy Gminy Sulejów 
z Organizacjami Pozarządowymi na 2021 rok przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej 
w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (14)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Władysław Czerwiński, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Marcin Gadomski, Rafał Kulbat, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
Uchwała nr XXXIII/304/2021
21. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy z dotychczasowymi dzierżawcami nieruchomości wchodzących w skład gminnego zasobu nieruchomości.
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy 
z dotychczasowymi dzierżawcami nieruchomości wchodzących w skład gminnego zasobu nieruchomości przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (14)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Władysław Czerwiński, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Marcin Gadomski, Rafał Kulbat, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
Uchwała nr XXXIII/305/2021
22. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie przez Gminę Sulejów prawa własności nieruchomości gruntowej.
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie przez Gminę Sulejów prawa własności nieruchomości gruntowej przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (14)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Władysław Czerwiński, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Marcin Gadomski, Rafał Kulbat, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
Uchwała nr XXXIII/306/2021
23. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność Gminy Sulejów.
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność Gminy Sulejów przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (14)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Władysław Czerwiński, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Marcin Gadomski, Rafał Kulbat, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
Uchwała nr XXXIII/307/2021
24. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Miejskiego Zarządu Komunalnego 
w Sulejowie.
Projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Miejskiego Zarządu Komunalnego w Sulejowie przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (14)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Władysław Czerwiński, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Marcin Gadomski, Rafał Kulbat, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
Uchwała nr XXXIII/308/2021
25. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia "Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Sulejów 
w 2021 roku".
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia "Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Sulejów w 2021 roku" przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (14)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Władysław Czerwiński, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Marcin Gadomski, Rafał Kulbat, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
Uchwała nr XXXIII/309/2021
26. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Miejskiego Zarządu Komunalnego w Sulejowie.
Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Miejskiego Zarządu Komunalnego w Sulejowie przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (14)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Władysław Czerwiński, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Marcin Gadomski, Rafał Kulbat, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
Uchwała nr XXXIII/310/2021
27. Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących projektu Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Gminy Sulejów na lata 2021-2027.
Projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących projektu Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Gminy Sulejów na lata 2021-2027 przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (14)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Władysław Czerwiński, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Marcin Gadomski, Rafał Kulbat, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
Uchwała nr XXXIII/311/2021
28. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Sulejów do realizacji programu "Opieka Wytchnieniowa" edycja 2021 realizowanego ze środków Solidarnościowego Funduszu Wsparcia Osób Niepełnosprawnych.
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Sulejów do realizacji programu "Opieka Wytchnieniowa" edycja 2021 realizowanego ze środków Solidarnościowego Funduszu Wsparcia Osób Niepełnosprawnych przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (14)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Władysław Czerwiński, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Marcin Gadomski, Rafał Kulbat, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
Uchwała nr XXXIII/312/2021
29. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Sulejów do realizacji programu "Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej" edycja 2021 realizowanego ze środków Solidarnościowego Wsparcia Osób Niepełnosprawnych.
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Sulejów do realizacji programu "Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej" edycja 2021 realizowanego ze środków Solidarnościowego Wsparcia Osób Niepełnosprawnych przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (14)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Władysław Czerwiński, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Marcin Gadomski, Rafał Kulbat, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
Uchwała nr XXXIII/313/2021
30. Podjęcie uchwały intencyjnej w sprawie rozbudowy sieci gazowej na terenie Gminy Sulejów.
Projekt uchwały intencyjnej w sprawie rozbudowy sieci gazowej na terenie Gminy Sulejów przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski.
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (13)
Bartosz Borkowski, Władysław Czerwiński, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Marcin Gadomski, Rafał Kulbat, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
BRAK GŁOSU (1)
Jacek Ciapała
Uchwała nr XXXIII/314/2021


31. Sprawy różne.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski odczytał interpelacje 
i podziękowania złożone przez radnych na piśmie.
Interpelacja – Mariusz Zielonka
„Szanowny Panie, 
W imieniu sołtysów i mieszkańców sołectw gminy Sulejów sprzeciwiamy się likwidacji funduszu sołeckiego.
Nie wyodrębnienie w budżecie gminy środków na fundusz sołecki oznacza, 
że w przyszłym roku mieszkańcy poszczególnych miejscowości będą mieli mniejszy wpływ na to co będzie przedmiotem inwestycji w ich najbliższym otoczeniu. Pieniądze, o których mówimy, służą w ogromnej mierze właśnie dobru mieszkańców i zaspokajaniu ich najdrobniejszych np. planów inwestycyjnych, bez potrzeby uruchamiania biurokratycznej machiny wydatkowania środków gminy. Drogi, place zabaw, boiska, wiaty przystankowe, lampy uliczne, miejsca do zabawy i integracji… Takie zwykłe inwestycje powstają ze środków sołeckich. Powstaje to, co mieszkańcom jest najbardziej potrzebne z ich puntu widzenia. Bo to oni przecież powinni wiedzieć najlepiej, czy należy odświeżyć żwirówki, kupić krzesła 
czy meble do świetlicy czy np. stroje dla wiejskich organizacji. Tak było do tej pory i w gminie Sulejów. Ale zapowiada się zmiana. Najważniejszą zasadą działania funduszu sołeckiego jest to, że decyzja o inwestycjach należy do samych mieszkańców poszczególnych sołectw. Ponadto stałość funkcjonowania funduszu pozwala poszczególnym sołectwom planować inwestycje w rozbiciu na kolejne lata. To zaś z kolei uczy mieszkańców racjonalnego gospodarowania środkami publicznymi. 
Dlatego apelujemy do Burmistrza i radnych Gminnych o wyodrębnienie w budżecie gminy środków na fundusz sołecki.”
Interpelacja – Marcin Gadomski
„Dotyczy realizacji inwestycji drogowej na ul. Dobra Woda w Sulejowie
	Zwracam się z wnioskiem o zwiększenie środków finansowych na zadanie inwestycyjne pod nazwą Budowa drogi na ul. Dobra Woda w Sulejowie. Zdając sobie sprawę, z rozmiaru inwestycji, satysfakcjonujące dla Mieszkańców, będzie podzielenie inwestycji na etapy, i jej realizacja w odstępach czasowych. Ważne jednak, aby prace budowlane rozpoczęły się jak najszybciej, z uwagi na dużą szkodliwość i niebezpieczeństwo związane z poruszaniem się po tej drodze w obecnym jej stanie. W związku z powyższym imieniu własnym oraz Mieszkańców proszę o zabezpieczenie środków teraz, jak i latach następnych w budżecie, wystarczających na pokrycie proporcjonalnie pozostałych, podzielonych odcinków w/w drogi.”
Interpelacja – Marcin Gadomski
„Dotyczy realizacji inwestycji oświetlenia ulicy Miłej w Sulejowie 
W imieniu Mieszkańców zwraca się z wnioskiem o rozważenie możliwości oświetlenia ulica Miła w Sulejowie. Ulica nie jest długa i w mojej ocenie wystarczające będą 2-3 oprawy świetlne. Informuję jednocześnie, że grunt ulicy jest własnością prywatną 
w związku z czym Mieszkańcy zobowiązują do zakupienia oraz montażu słupów oświetleniowych we własnym zakresie. W związku z powyższym ze strony swojej oraz mieszkańców kieruję prośbę do Burmistrza, aby Gmina ze swojej strony ujęła to oświetlenie w ewidencji jako oświetlenie uliczne gminne.”
Podziękowania – Małgorzata Domosławska
„Proszę o przekazanie podziękowań
za wydanie tomiku wierszy o Sulejowie pt. „Moja Maleńka Ojczyzna – Sulejów”, autorstwa Pani Marii Antosik – Markiewicz
Na prośbę Pani Marii Antosik Markiewicz składam szczególne podziękowania Panu Burmistrzowi Wojciechowi Ostrowskiemu za akceptację wniosku. Bez jego wsparcia powstanie niniejszego tomiku nie byłoby możliwe.
Kolejne podziękowania kieruje do Pani Małgorzaty Ignerowicz i Pana Sławka Rybaka 
za trud, pracę, cierpliwość, oraz czas jaki poświęci Państwo temu projektowi.
Z mojej strony gratuluję Pani Marii Antosik Markiewicz talentu, życzę wielu sukcesów. Dziękuję za wiersze, które pokazują piękno miejsca, w którym żyjemy naszej małej Ojczyzny – Sulejów.”
32. Zakończenie obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski stwierdził, że porządek obrad został zrealizowany. Ogłosił zakończenie obrad „zamykam XXXIII sesję Rady Miejskiej w Sulejowie” w dniu 29 marca 2021 r. o godzinie 16:48.
Przewodniczący Rady
/-/ Bartosz Borkowski
Przygotowała: Martyna Hurysz 
