
Protokół nr LXII/2023
LXII Sesja Rady Miejskiej w Sulejowie w dniu 25 kwietnia 2023 r.
Obrady rozpoczęto 25 kwietnia 2023 r. o godz. 10:00, a zakończono o godz. 12:02 tego samego dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 15 członków.
Obecni:
1. Bartosz Borkowski
2. Jacek Ciapała
3. Władysław Czerwiński
4. Małgorzata Domosławska
5. Rafał Fogiel
6. Michał Gaczkowski
7. Marcin Gadomski
8. Rafał Kulbat
9. Grażyna Michalska
10. Jan Ratajczyk
11. Jarosław Sarlej
12. Adam Stobiecki
13. Mariusz Szczęsny
14. Mirosław Włóka
15. Mariusz Zielonka
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
[bookmark: _Hlk133565728]
Otwarcia sesji Rady Miejskiej w Sulejowie dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej 
w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski powitał przybyłych na sesję Radnych Rady Miejskiej, Burmistrza Sulejowa Pana Wojciecha Ostrowskiego, dyrektorów jednostek organizacyjnych, kierowników referatów Urzędu Miejskiego w Sulejowie, sołtysów, przewodniczących obwodów, pozostałe osoby uczestniczące w obradach sesji oraz mieszkańców, śledzących obrady w Internecie.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski powitał nową sołtys Bilskiej Woli Panią Małgorzatę Dzitkowską. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski poinformował, że za obsługę prawną sesji odpowiada Pan mecenas Piotr Organka.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski poprosił 
o uczczenie minutą ciszy pamięci zmarłego pracownika urzędu Pana Tomasza Trędy. 
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych, więc Rada Miejska w Sulejowie może obradować i podejmować prawomocne uchwały.
2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski stwierdził, że radni otrzymali projekt porządku obrad i zapytał czy ktoś wnosi do niego uwagi.
Radni nie zgłosili uwag do projektu porządku obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zapytał czy radni otrzymali projekty uchwał i czy nie zgłaszają uwag co do prawidłowości zwołania sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski stwierdził, że radni otrzymali projekty uchwał rozpatrywane na dzisiejszej sesji oraz, że sesja została zwołana prawidłowo i radni nie zgłosili uwag w tym zakresie.

3. Przyjęcie protokołów z LX i LXI sesji Rady Miejskiej w Sulejowie.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski poinformował, że protokół z LX sesji Rady Miejskiej z dnia 24 marca 2023 r. oraz protokół z LXI sesji Rady Miejskiej z dnia 14 kwietnia 2023 r. zostały wyłożone na sali obrad i były do wglądu w Urzędzie Miejskim w Sulejowie.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zapytał, czy radni zgłaszają uwagi do protokołów z poprzednich sesji.

Radni nie zgłosili uwag do protokołów z poprzednich sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski stwierdził, że protokoły z poprzednich sesji zostały przyjęte.
4. Informacje o działaniach podejmowanych przez Burmistrza w okresie między sesjami.
[bookmark: _Hlk133566677]Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski poinformował, że informacje międzysesyjne zostały przekazane radnym w wersji elektronicznej.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski odczytał treść informacji o zasadach zgłaszania się mieszkańców do udziału w debacie nad raportem o stanie Gminy Sulejów za 2022 r.:
„Na najbliższej sesji Rady Miejskiej w Sulejowie, która odbędzie się 30 maja 2023 r. Burmistrz Sulejowa przedstawi raport o stanie gminy.
Rada Miejska w Sulejowie rozpatrzy raport podczas czerwcowej sesji, na której podejmowana jest uchwała w sprawie udzielenia lub nieudzielenia absolutorium Burmistrzowi. Nad przedstawionym raportem przeprowadzona zostanie debata, 
w której oprócz radnych, będzie mogło wziąć udział maksymalnie 15 mieszkańców Gminy Sulejów. Dokładny termin sesji, na której rozpatrywany będzie raport zostanie podany w późniejszym terminie. 
Zgodnie z art. 28aa ust. 7 i ust. 8 ustawy o samorządzie gminnym mieszkaniec, który chce zabrać głos w debacie nad raportem o stanie gminy musi złożyć do Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sulejowie, pisemne zgłoszenie z co najmniej 20 podpisami osób udzielających poparcia zgłaszającemu się do udziału w debacie. Zgłoszenie musi zostać złożone najpóźniej w dniu poprzedzającym dzień, na który zwołana została sesja, podczas której ma być przedstawiony raport o stanie gminy. Dzień ten przypada na 29 maja 2023 r.
Zgłoszenia mieszkańców Gminy Sulejów do udziału w debacie nad raportem 
o stanie gminy, przyjmowane będą do dnia 29 maja 2023 r. w Urzędzie Miejskim w Sulejowie, ul. Konecka 42, w godzinach pracy Urzędu, w pokoju nr 6, 
wejście A.
Burmistrz Sulejowa
Wojciech Ostrowski 
1. Powitał sołtysów, Radnych, Przewodniczącego Rady, pracowników oraz mieszkańców, oglądających obrady w Internecie. 
2. Pogratulował wyboru na sołtysa Bilskiej Woli Pani Małgorzacie Dzitkowskiej.
3. Podziękował za współpracę i pogratulował w imieniu swoim, Radnych 
i mieszkańców posłowi Robertowi Telusowi otrzymania nominacji na ministra. Wymienił niektóre działania posła Roberta Telusa m.in. udział w przeciwdziałaniu utworzeniu w gminie Sulejów na ulicy Podkurnędz składowiska odpadów niebezpiecznych, udział w spotkaniu Koła Gospodyń Wiejskich w Krzewinach. 
4. Poinformował, że w tym tygodniu wykonano nakładkę na ulicy Królowej Jadwigi na Podklasztorzu.
5. Poruszył kwestię realizowanej przez powiat piotrkowski budowy drogi łączącej Sulejów z Podklasztorzem. Z pierwszej edycji Polskiego Ładu powiat piotrkowski otrzymał 5 mln na budowę tej ulicy, powiat piotrkowski dołożył 750 tys. zł, 750 tys. zł dołożyła gmina Sulejów. Ruch wahadłowy na terenie realizowanej inwestycji utrudnia budowę. Gmina musi wyrazić zgodę na wyłączenie tej drogi na dwa miesiące z ruchu. Umożliwi to wykonawcy szybszą i bezpieczniejszą pracę. W ramach tej inwestycji budowana jest droga, chodnik i ścieżka rowerowa. 
6. Podpisano umowę na wykonanie dróg gminnych. Wykonawca decyduje 
o harmonogramie i zobowiązuje się, że zacznie prace od 160 m ulicy Przedszkolnej w Poniatowie, następnie ulica Południowa Zalesice – nowa nawierzchnia z nowym chodnikiem, kolejno ulica Wschodnia w Sulejowie. Wykonawca przekazał harmonogram prac.
7. 24.04.2023 r. podpisano umowę na realizację ulicy Dobra Woda. 
8. Przejęcie lasów w Białej – 10 hektarów. Dzisiaj mamy 10 hektarów lasów w Białej wieczystej dzierżawy, obok mamy 4 hektary gminnych łąk nad Pilicą z linią brzegową (800 m linii brzegowej). Gmina chce stać się właścicielem tego terenu. Aby rozwiązać ten problem należy rozmawiać z radnymi powiatowymi oraz wojewodą.  
9. Mażoretki – w sobotę (29.04.2023 r.) odbędą się Mistrzostwa Polski Środkowej  (województwo łódzkie, świętokrzyskie, mazowieckie). W tamtym roku na Mistrzostwach Polski Środkowej nasza reprezentacja zajęła trzecie miejsce, a na Mistrzostwach Polski - czwarte. Poprosił sołtysów o promowanie planowanego wydarzenia na terenach sołectw. W zawodach organizowanych w sobotę wystartuje 12 drużyn. W imprezie wezmą udział Koła Gospodyń Wiejskich. Oprócz tego w dniu 29.04.2023 r. odbędzie się mecz MGKS Skalnik Sulejów.  
5. Realizacja uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Sulejów 
z Organizacjami Pozarządowymi w 2022 r.
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bartosz Borkowski powiedział, że informacja na temat realizacji uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Sulejów 
z Organizacjami Pozarządowymi w 2022 r. była przedstawiana Radnym na posiedzeniach komisji stałych Rady Miejskiej w Sulejowie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bartosz Borkowski zapytał, czy są pytania w tym zakresie i poinformował, że odpowiedzi udzieli Kierownik Referatu Promocji, Rozwoju i Funduszy Zewnętrznych Pan Sławomir Rybak. 
Radni nie mieli pytań dotyczących realizacji uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Sulejów z Organizacjami Pozarządowymi w 2022 r.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Sulejów na lata 2023 - 2030.
Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Sulejów na lata 2023 – 2030 przedstawiła Dyrektor Biura Obsługi Jednostek Oświatowych 
w Sulejowie Pani Sylwia Ogłoza.
Rafał Kulbat
Radny
Zapytał, jakich zmian dokonano w Wieloletniej Prognozie Finansowej.
Sylwia Ogłoza
Dyrektor BOJO w Sulejowie
Poinformowała, że zmiany polegają na:
- wygaszeniu z końcem 2023 r. zadania „Wykonanie nakładek bitumicznych na drogach gminnych i wewnętrznych” i zastąpienie nowym zadaniem na lata 2023 
– 2030 „Budowa, przebudowa dróg gminnych i wewnętrznych” – plan na 2023 r. to 
50 tys. zł,
- wydzielenie z zadania „Zagospodarowanie nieruchomości na cele sportowe 
i rekreacyjne gminy Sulejów” nowego zadania „Budowa boiska wraz z infrastrukturą towarzyszącą we Włodzimierzowie” na lata 2023 – 2025 - kwota na rok 2023 wynosi 180 tys. zł, na 2024 r. – 1 mln zł z równoczesnym zwiększeniem planu sprzedaży mienia o 1 mln, 
- „Rewitalizacja Centrum Sulejowa” – „podjazd do kładki”, zmniejszenie o 50 tys. zł,
- „Budowa infrastruktury służącej do produkcji energii elektrycznej z odnawialnych źródeł energii oraz wymiany nieefektywnych źródeł ciepła na kocioł na biomasę – przesunięcie środków między paragrafami, kwota 8342 zł 36 gr,
- przesunięcie środków w wysokości 450 tys. zł między zadaniami „Budowa, przebudowa infrastruktury kanalizacyjnej na terenie miasta Sulejów” a „Budowa, przebudowa infrastruktury wodociągowej na terenie miasta Sulejów” – wodociąg 
w ciągu ulicy powiatowej Klasztorna w Sulejowie, realizator Miejski Zarząd Komunalny w Sulejowie,
- zmiany w funduszu sołeckim – Witów Kolonia – projekt oświetlenia. 

Rafał Kulbat
Radny
Zapytał Pana Burmistrza, jakie drogi będą realizowane z przesunięcia z podjazdów 
w omawianej kwocie 50 tys. zł. i czy budowa infrastruktury sportowej to jest cel finansowany w stosunku 50:50. 

Burmistrz Sulejowa
Wojciech Ostrowski
Odpowiedział, że są pewne problemy, których nie da się rozwiązać bez projektu. Uzyskanie projektu i pozwoleń trwa przez pewien okres czasu. Wybrano 15 dróg do Polskiego Ładu. Zrezygnowano z ulicy Sadowej, droga 150 m, ponieważ jest to ulica przy samej szkole wykorzystywana przez rodziców do parkowania w czasie dostarczania i odbierania dzieci ze szkoły. Na tej drodze są problemy z odwodnieniem. Takiej drogi nie można zrealizować w formie remontu. Należy uzyskać zgodę na skręt w prawo z DK12 i skręt w prawo na DK74. Uzyskanie zgody jest w trakcie. Przesunięto 50 tys. zł, żeby uzyskać pozwolenia. Drogę będziemy budowali, jak będziemy mieli pozwolenie na budowę. 
Drugi projekt - 200 m drogi, budowa o lekkiej technologii – ulica Opacka prowadząca do Klasztoru Cystersów. Tam musimy mieć projekt i zgodę konserwatora. Może się okazać, że drogi tej nie można wykonać, ponieważ najpierw muszą być przeprowadzone prace archeologiczne. Jeśli będziemy mieć projekt na 200 m ulicy Opackiej i włączymy ją np. do kolejnej edycji Polskiego Ładu, może to zaważyć na popieraniu naszych innych inwestycji, ponieważ ulica Opacka jest istotna dla całego województwa w związku z tym, że jest to droga prowadząca do Klasztoru. Na ten moment nie wiemy, czy będziemy mieć pieniądze na budowę i czy będzie kolejny Polski Ład. 
Burmistrz przypomniał o inwestycji – rewitalizacja Arsenału w Klasztorze, która została wstrzymana przez konserwatora zabytków. Obecnie uzyskaliśmy pozwolenie.
W 2015 r. ustalano harmonogram inwestycji w sport na terenie Gminy. Uzyskaliśmy dotację 500 tys. na kompleks boisk i zrobilibyśmy kompleks boisk we Włodzimierzowie, ponieważ w tej szkole uczyło się wtedy 440 uczniów. Do szkoły 
w Łęcznie uczęszczało 140 uczniów, ale miejsce na budowę mieliśmy w Łęcznie. 
We Włodzimierzowie nie było wtedy miejsca. Złożyliśmy sobie przyrzeczenie, że 
w następnej kolejności wybudowana będzie sala w Witowie Kolonii. Nie było innej możliwości. We Włodzimierzowie nie było miejsca na budowę – kwestia lasu i zamiany, żeby las był własnością gminy. Obecnie jesteśmy właścicielem tego terenu. W pierwszym Polskim Ładzie zwróciliśmy się o dotację na budowę boisk we Włodzimierzowie oraz boisko w Witowie Kolonii, ponieważ boisko w Witowie Kolonii było elementem projektu budowy sali gimnastycznej. Nie otrzymaliśmy dotacji. Wybrano nasze drogi – drogi na Podklasztorzu. W drugim Polskim Ładzie otrzymaliśmy dotacje na drogi gminne oraz na ulicę Dobra Woda. Nie wiemy czy będzie kolejny Polski Ład.
Hala w Uszczynie w 2016 r. została podana jako inwestycja w sport. Złożyliśmy wniosek w Programie „Olimpia” na dofinansowanie ma budowę tej hali – możliwość dofinansowania do 70%. 
Pojawia się możliwość wystartowania w konkursie do Ministerstwa Finansów 
o budowę boisk. Okazało się, że Ministerstwa Finansów może dać tylko 50%. 
W związku z tym rezygnujemy z boiska w Witowie Kolonii na krótki czas. Na kolejny rok planujemy 1 mln zł. Jeśli Ministerstwa dołoży nam w formie dotacji kolejny 1 mln zł, można będzie wybudować boisko we Włodzimierzowie, rezygnując z parkingu przy kościele i strefy rekreacyjnej między boiskiem, a parkingiem. 
W Witowie Kolonii budowaliśmy salę gimnastyczną bez dotacji. W późniejszym czasie otrzymaliśmy dotację 30%. Sala kosztowała 2 mln 600 tys. Jesteśmy zadowoleni z tej sali i chcielibyśmy dokończyć budowę boisk. 

Rafał Kulbat
Radny
Uważa, że sport i rozwój gminy to ważne kwestie. Szkoła we Włodzimierzowie potrzebuje boisk. Będzie głosował „za”, ale zwrócił uwagę na dobór programów – 70% do 30% było krytykowane, a teraz wybierany jest program z finansowaniem 50% do 50%. Stwierdził, że dwie wybrane drogi z przesunięcia środków znajdują się w okolicach Sulejowa, a do ujęcia wody w Uszczynie też jest problem z dojazdem. Zauważył, że są duże potrzeby gminy np. droga do Łazów. 

Burmistrz Sulejowa
Wojciech Ostrowski
Odpowiedział, że jeśli chodzi o budowę hali w Uszczynie były dwa razy składane wnioski do Ministerstwa Sportu i Turystyki i dwa razy odmówiono. Przeciwko wnioskom, które składamy do Ministerstwa działa hala w Witowie Kolonii, która jest za blisko. Są gminy, które nie mają ani jednej sali gimnastycznej. 
Droga Łęczno – Łazy Dąbrowa może być zrealizowana w ramach remontu, bez projektu. Problemem tutaj są pieniądze, a nie realizacja. 
Jeśli chodzi o nakładkę na ulicy Rolniczej, nie ma tutaj projektu, to jest tylko remont. Tutaj znowu pojawia się problem pieniędzy. Jeśli będzie ogłoszony Polski Ład zgłosimy drogę od kurników do DK12. 

Mirosław Włóka
Radny
Zauważył, że gmina ma działki we Włodzimierzowie. Obiekt sportowy jest bardzo potrzebny. Jeśli zajdzie potrzeba prosi o sprzedaż działek we Włodzimierzowie. Stwierdził, że wynikną z tego dwie korzyści – dzieci będą miały boisko, a gmina będzie miała podatki wynikające z użytkowania sprzedanych działek. 

Burmistrz Sulejowa
Wojciech Ostrowski
Powiedział, że we Włodzimierzowie są 4 działki. Dwie działki zostały ogłoszone na sprzedaż, poszukujemy chętnych. Działki leżą w lesie, mają po około 1000 m, można na nich wybudować dom. Poruszył temat kredytów 2% obowiązujących od 1 lipca. 
Gmina sprzedała działkę na ul. Klasztornej za ok. 140 tys. zł. Mamy tam jeszcze dwie działki na sprzedaż. 
Dzięki temu, że budujemy ulicę Dobra Woda, możemy tam wykreować ok. 30 działek w formie małego osiedla. Potrzebujemy na to rok. Powinniśmy zwrócić się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska, wytyczyć 30 działek. Sprzedaż tych działek będzie nie wcześniej niż za rok. Jeśli kredyt 2% zostanie utrzymany, będziemy mieli dobra ofertę dla ludzi młodych.
Mamy 8 ha ziemi w Kłudzicach. Nie będziemy robili nic z tymi hektarami do momentu, dopóki nie zostanie rozwiązana sprawa budowy S12. Jeżeli zostanie wybrany wariant W6 ten teren nie będzie miał żadnej wartości. 
W Kole mamy ok. 4 ha. Dopóki nie rozwiąże się sprawa budowy inwestycji rolnej nie możemy tych działek sprzedawać. 
We Włodzimierzowie po środku między cmentarzem, a szkoła mamy 2 ha i tamtą część będziemy chcieli zagospodarować dla mieszkańców. Część terenu można sprzedać jako działki w lesie. Działki są dobrze skomunikowane z gminą, leżą przy drodze wojewódzkiej, mają dobry dojazd do Piotrkowa Tryb. 

Władysław Czerwiński
Radny
Podziękował za wprowadzenie boiska do inwestycji. Poinformował, że w maju 2022 r. we Włodzimierzowie sprzedano działki. Wyraził nadzieję, ze teren zostanie rozbudowany.

Dyskusja miedzy: radnym Adamem Stobieckim, radnym Władysławem Czerwińskim oraz Przewodniczącym Rady Bartoszem Borkowskim na temat zasadności zadawania pytań i dyskutowania w tym punkcie posiedzenia.

Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Sulejów na lata 2023 - 2030. 

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Władysław Czerwiński, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Marcin Gadomski, Rafał Kulbat, Grażyna Michalska, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka


Uchwała nr LXII/534/2023


7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę budżetową gminy Sulejów na 
2023 rok.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową gminy Sulejów na 2023 rok przedstawiła Dyrektor Biura Obsługi Jednostek Oświatowych w Sulejowie Pani Sylwia Ogłoza.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę budżetową gminy Sulejów na 2023 rok. 


Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Władysław Czerwiński, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Marcin Gadomski, Rafał Kulbat, Grażyna Michalska, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka

Uchwała nr LXII/535/2023

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LIII/484/2022 Rady Miejskiej w Sulejowie z dnia 28 października 2022 roku w sprawie wyznaczenia inkasentów i określenia wynagrodzenia za inkaso od poboru w drodze inkasa od osób fizycznych opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, podatku rolnego, podatku leśnego i podatku od nieruchomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LIII/484/2022 Rady Miejskiej 
w Sulejowie z dnia 28 października 2022 roku w sprawie wyznaczenia inkasentów 
i określenia wynagrodzenia za inkaso od poboru w drodze inkasa od osób fizycznych opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, podatku rolnego, podatku leśnego i podatku od nieruchomości przedstawiła Kierownik Referatu Podatków 
i Opłat Pani Katarzyna Wieczorek.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LIII/484/2022 Rady Miejskiej 
w Sulejowie z dnia 28 października 2022 roku w sprawie wyznaczenia inkasentów 
i określenia wynagrodzenia za inkaso od poboru w drodze inkasa od osób fizycznych opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, podatku rolnego, podatku leśnego i podatku od nieruchomości.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (14)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Władysław Czerwiński, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Marcin Gadomski, Rafał Kulbat, Grażyna Michalska, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Mariusz Zielonka

Uchwała nr LXII/536/2023



9. Podjęcie uchwały w sprawie petycji dotyczącej przystąpienia do Sojuszu Pokojowego i potwierdzenia sprzeciwu na połączenie Polski i Ukrainy w jedno państwo.
Projekt uchwały w sprawie petycji dotyczącej przystąpienia do Sojuszu Pokojowego 
i potwierdzenia sprzeciwu na połączenie Polski i Ukrainy w jedno państwo przedstawił Przewodniczący Komisji skarg, wniosków i petycji Pan Jarosław Sarlej.
Bartosz Borkowski
Przewodniczący Rady
Poinformował, że uchwała jest procedowana na skutek złożonej petycji. Komisja skarg, wniosków i petycji wypracowała stanowisko w sprawie. Petycja złożona jest przez Panią, która nie jest mieszkańcem gminy. Autorka petycji wysyła pisma na adresy e-mail urzędów, rad gmin, burmistrzów. Do rozpatrzenia petycji jesteśmy zobligowani na mocy ustawy o samorządzie gminnym. 
Burmistrz Sulejowa
Wojciech Ostrowski
Odniósł się do treści ww. petycji. 
Jarosław Sarlej
Przewodniczący Komisji skarg, wniosków i petycji 
Poinformował, że Rada Miejska w uzasadnieniu wypracowała stanowisko, zgodnie 
z którym nie posiada kompetencji do spełnienia żądania zawartego w omawianej petycji oraz żądanie to nie ma żadnego umocowania w przepisach prawa. 
Bartosz Borkowski
Przewodniczący Rady
Powiedział, że autorka petycji tytułuje się Prezydentem Elektorskim. 
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie petycji dotyczącej przystąpienia do Sojuszu Pokojowego i potwierdzenia sprzeciwu na połączenie Polski i Ukrainy w jedno państwo. 

Wyniki głosowania
ZA: 10, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (10)
Bartosz Borkowski, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Marcin Gadomski, Rafał Kulbat, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mariusz Zielonka
PRZECIW (5)
Jacek Ciapała, Władysław Czerwiński, Małgorzata Domosławska, Grażyna Michalska, Mirosław Włóka

Uchwała nr LXII/537/2023



10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki za 1 km przebiegu pojazdu obowiązującej w Gminie Sulejów do celów zwrotu rodzicom kosztów przewozu do placówek oświatowych dzieci, młodzieży i uczniów niepełnosprawnych oraz rodziców.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki za 1 km przebiegu pojazdu obowiązującej w Gminie Sulejów do celów zwrotu rodzicom kosztów przewozu do placówek oświatowych dzieci, młodzieży i uczniów niepełnosprawnych oraz rodziców przedstawiła Dyrektor Biura Obsługi Jednostek Oświatowych Pani Sylwia Ogłoza.

Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki za 1 km przebiegu pojazdu obowiązującej w Gminie Sulejów do celów zwrotu rodzicom kosztów przewozu do placówek oświatowych dzieci, młodzieży i uczniów niepełnosprawnych oraz rodziców. 

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Władysław Czerwiński, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Marcin Gadomski, Rafał Kulbat, Grażyna Michalska, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka

Uchwała nr LXII/538/2023

11. Sprawy różne.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zapytał czy ktoś chciałby złożyć interpelację na piśmie.
Interpelacji na piśmie, ani wniosków na piśmie nie złożono.

Przewodniczący Rady
Bartosz Borkowski
Zaprosił na uroczystość 60–lecia Liceum w Sulejowie organizowaną przez Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Sulejowie, która odbędzie się 28 kwietnia 2023 r.

Marcin Gadomski
Radny
Poinformował, że w dniu 24 kwietnia 2023 r. Burmistrz oraz firma PPUH JONBUD podpisali umowę dotyczącą przebudowy ulicy Dobra Woda w Sulejowie. Przekazał podziękowania dla posła Grzegorza Lorka za pomoc w pozyskaniu środków w drugiej edycji Polskiego Ładu w kwocie 4 mln 560 tys. zł, Burmistrza oraz wszystkich radnych Rady Miejskiej w Sulejowie za jednogłośne poparcie wniosku. Podziękował radnym: Bartoszowi Borkowskiemu, Michałowi Gaczkowskiemu, Janowi Ratajczykowi, Małgorzacie Domosławskiej, Jarosławowi Sarlejowi, Władysławowi Czerwińskiemu, Rafałowi Foglowi za wsparcie od początku we wszystkich działaniach związanych z budową ulicy Dobra Woda. Podziękował pracownikom Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych Urzędu Miejskiego w Sulejowie za dobrze wykonaną pracę. Podziękował również mieszkańcom ulicy Dobra Woda za cierpliwość. 

Adam Stobiecki
Radny
Poinformował, że dwa lata temu na sesji poruszał temat mieszkańca gminy Pana M.G., który zwrócił się do niego w związku z problemem z przekwalifikowaniem ziemi. 24 kwietnia 2023 r. mieszkaniec gminy Pan M. G. złożył w Urzędzie Miejskim w Sulejowie wniosek o zmianę przeznaczenia działki położonej przy ulicy Grunwaldzkiej w Sulejowie na przemysłowo – usługową.
Radny odczytał treść wniosku Pana M. G. Poinformował, że sprawa trwa dwa lata.
Prosi o odpowiedź na piśmie oraz przyjrzenie się przez Pana Burmistrza dlaczego od dwóch lat nic się w tej sprawie nie dzieje. 

Małgorzata Domosławska
Radna
Wnioskuje o rekultywację plaży przy ulicy Podkurnędz - usunięcie chwastów oraz 
o wywiezienie śmieci z terenu plaży.

Mariusz Szczęsny
Radny
Wnioskuje o:
- poszerzenie drogi w Kłudzicach; 
Poinformował, że opracowany szacunkowy koszt poszerzenia drogi o 50 cm z każdej strony z utwardzeniem, ustabilizowaniem z siatką itp. to koszt ok. 400 tys. zł. Prosi 
o przychylenie się do tego wniosku.
- stabilizację metodą trwalszą niż nasypywanie kamienia poboczy przy drodze 
w Kałku. 

Jarosław Sarlej
Radny
Podziękował Panu Burmistrzowi, wszystkim radnym, pozostałym instytucjom, które przyczyniły się do uzyskania środków z Polskiego Ładu za to, że dwie drogi z jego okręgu zostały uwzględnione w programie. W szczególności podziękował za uwzględnienie ulicy Kopalnia Górna. Podziękował też za włączenie do programu ulicy Wschodniej.

Jacek Ciapała
Radny
Odniósł się do poruszanego przez Pana Burmistrza tematu 10 hektarów lasów 
i 4 hektarów gminnych łąk. Zgodził się, że jest to najpiękniejszy brzeg Pilicy od Przedborza. Podkreślił, że jest to teren niezalewowy. Zadeklarował, że będzie pomagał w tym, żeby teren ten zagospodarować.

Druga kwestia, do której się odniósł to głosowanie za uwzględnieniem ulicy Dobra Woda w Polskim Ładzie. Pokreślił, że 15 radnych głosowało za budową ulicy Dobra Woda. Odniósł się do kwestii podziękowań radnego Marcina Gadomskiego. Uważa, że powinno się wymieniać wszystkich radnych w podziękowaniach.

Wnioskuje o mały samochód do OSP w Bilskiej Woli.

Marcin Gadomski
Radny
Odpowiedział, że podziękował wszystkim radnym i podkreślił, że jednogłośnie poparli wniosek. Wymienił dodatkowo ośmiu radnych, którzy od początku go wspierali 
w działaniach.

Janusz Dajcz
Sołtys - sołectwo Witów - Kolonia
Wnioskuje o poszerzenie drogi Witów-Kolonia - Kałek.
Uzyskał informację, że w Kałku jest problem z pasem drogowym. Powiedział, że 
w Witowie Kolonii jest dwumetrowy pas drogowy. 
Stwierdził, że ostatni rok przeznaczy pieniądze na kamień na utwardzanie pobocza.
Powiedział, że w drugim rozdaniu środków na budowę dróg, miały być środki przeznaczone na drogi wiejskie. Jest zdziwiony, że sześć dróg wybrano w mieście Sulejów. Przypomina, że jest miasto i gmina Sulejów. 

Aleksandra Korek-Rycerz
Sołtys - sołectwo Łazy - Dąbrowa
Poruszyła kwestię drogi od Łęczna do granic gminy. Przypomniała, że na posiedzeniu komisji w dniu 18 kwietnia 2023 r. również poruszała ten temat i pytała jakich argumentów należy użyć, żeby droga ta zaistniała w gminie. Stwierdziła, że wymienia się różne inwestycje przeprowadzane w gminie, a kwestii Łazów się nie wymienia. Apeluje o to, żeby radni rozważyli co zrobić z sołectwem Łazy Dąbrowa 
i nie pomijali tego tematu.

Alina Błaszkowska-Pałac
Sołtys - sołectwo Barkowice
Poruszyła sprawę jednego z mieszkańców sołectwa (danych osobowych mieszkańca publicznie nie podała), który zgłasza się do niej w związku z problemem z uprawami. Powiedziała, że mieszkaniec rozmawiał w tej sprawie z Przewodniczącym Rady Panem Borkowskim oraz Przewodniczącym Komisji Edukacji, Rolnictwa i Bezpieczeństwa Panem Włóką. Chciałby żeby jego uprawy zostały ogrodzone. Kilkukrotnie organizowane były spotkania z mieszkańcami i pozostali mieszkańcy nie wyrażają zgody na ogrodzenie ich upraw. W związku z tym pokrzywdzony mieszkaniec sołectwa zwraca się z prośbą do Rady Miejskiej, Przewodniczącego Rady Miejskiej, Przewodniczącego Komisji Edukacji, Rolnictwa i Bezpieczeństwa 
o to, żeby jego uprawy zostały ogrodzone.  
Pani sołtys prosi o wystosowanie pisma do Koła Łowieckiego w sprawie podjęcia działań w kierunku ogrodzenia upraw pokrzywdzonego mieszkańca. 

Bartosz Borkowski
Przewodniczący Rady
Poinformował, że było spotkanie z tym rolnikiem, przedstawicielem Nadleśnictwa oraz przedstawicielem Koła Łowieckiego. Koło Łowieckie zadeklarowało, że kupi elektronicznego pastucha oraz pomoże w montażu. Zadeklarowali się pracownicy Urzędu Miejskiego, bądź MZK w Sulejowie, że pomogą przy montażu. Do Przewodniczącego dotarła informacja, że ten mieszaniec, albo inny z rolników, stwierdził, że nie będzie pilnował elektronicznego pastucha po montażu. W związku 
z tą sprawą zwoływane było w trybie nadzwyczajnym posiedzenie Komisji Edukacji, Rolnictwa i Bezpieczeństwa. 

Mirosław Włóka
Radny; Przewodniczący Komisji Edukacji, Rolnictwa i Bezpieczeństwa
Stwierdził, że zastępca łowczego nie stanął na wysokości zadania. Umowa była taka, że on dostarczy elektronicznego pastucha. Gdyby urządzenie dostarczył, sprawa byłaby załatwiona, ale on tego nie dostarczył. Na ostatnim posiedzeniu komisji dyskutowano w tej sprawie i wystosowano wniosek o pismo do Koła Łowieckiego
 w sprawie zażegnania konfliktu. Jeżeli zwierzyna robi szkodę to Koło Łowieckie musi albo zapobiec tej szkodzie, albo uczciwie zapłacić za nią. 

Burmistrz
Wojciech Ostrowski
Odniósł się do wypowiedzi sołtysa Witowa - Kolonii. Stwierdził, że ma rację, że druga edycja Polskiego Ładu poszła w proporcjach niezadowalających - 70% na miasto, 30% na gminę, ale takie były decyzje radnych, nie jego. 
Podkreślił, że są również inwestycje drogowe realizowane poza Polskim Ładem. Dziś wykonywana jest droga w Białej. 
Odniósł się do porozumienia z Lasami Państwowymi. Lasy Państwowe dały dofinansowanie w wysokości 2500000 zł na drogę Łęczno - Kłudzice, ponieważ dla nich ta droga była kluczowa. 
Wymienił sołtysa Witowa - Kolonii jako reprezentanta mieszkańców, którzy sami czyszczą park wokół klasztoru w Witowie. Gmina zwróciła się z projektem realizacji tego parku - kwota co najmniej 3 mln zł - program funkcjonalny rejon miasta Piotrkowa. My mamy tam 8 mln zł - 3 mln zł na ten park, 5 mln zł na ścieżki rowerowe, które nie dotyczą Sulejowa. W tym roku największe inwestycję są na terenie gmin. Jeżeli będzie trzeci Polski Ład to gwarantuje, że drogi gminne będą zauważone.

Janusz Dajcz
Sołtys - sołectwo Witów - Kolonia
Podziękował za informacje przekazane przez Burmistrza. Poinformował, że nie wiedział o realizacji drogi w Białej. 
Prosi Urząd Miejski w Sulejowie o lepsze informowanie sołtysów na temat podejmowanych działań i inwestycji.

Przewodniczący Rady
Bartosz Borkowski
Złożył życzenia imieninowe sołtysowi Markowi Nawrockiemu. 

Adam Stobiecki
Radny
Złożył życzenia imieninowe Panu Burmistrzowi i Pani Kierownik Referatu Ogólno-organizacyjnego. 




12. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski stwierdził, że porządek obrad został zrealizowany.

Podziękował za przybycie i aktywny udział w obradach sesji. Ogłosił zakończenie obrad „zamykam LXII sesję Rady Miejskiej w Sulejowie” w dniu 25 kwietnia 2023 r. 
o godzinie 12:02.



 
Przewodniczący Rady
  /-/ Bartosz Borkowski
 

Przygotowała: Katarzyna Olczyk-Jarzębska
