Protokół nr LXVII/2023
LXVII Sesja Rady Miejskiej w Sulejowie w dniu 29 sierpnia 2023 r.
Obrady rozpoczęto 29 sierpnia 2023 r. o godz. 10:00, a zakończono o godz. 12:10 tego samego dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 13 członków.
Obecni:
1. Bartosz Borkowski
2. Jacek Ciapała
3. Władysław Czerwiński
4. Małgorzata Domosławska
5. Rafał Fogiel
6. Michał Gaczkowski
7. Marcin Gadomski
8. Rafał Kulbat
9. Grażyna Michalska
10. Jan Ratajczyk
11. Jarosław Sarlej
12. Adam Stobiecki
13. Mariusz Szczęsny
14. Mirosław Włóka
15. Mariusz Zielonka
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
[bookmark: _Hlk133565728]Otwarcia sesji Rady Miejskiej w Sulejowie dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej 
w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski powitał przybyłych na sesję Radnych Rady Miejskiej, Burmistrza Sulejowa, Skarbnika, dyrektorów jednostek organizacyjnych, kierowników referatów oraz pracowników Urzędu Miejskiego, sołtysów, przewodniczących obwodów, pozostałe osoby uczestniczące w obradach sesji. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski powitał nową przewodniczącą obwodu nr 3 Panią Danutę Pachulską, pogratulował wyboru oraz życzył powodzenia w pracy samorządowej. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski powitał mieszkańców, śledzących obrady w Internecie.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski poinformował, że za obsługę prawną na dzisiejszej sesji odpowiada Pan mecenas Piotr Organka, którego również powitał.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski poprosił Radnych o potwierdzenie obecności. 
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski stwierdził, że w sesji uczestniczy 12 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Miejska w Sulejowie może obradować i podejmować prawomocne uchwały.
2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski stwierdził, że radni otrzymali projekt porządku obrad i zapytał czy ktoś wnosi do niego uwagi.
Radni nie zgłosili uwag do projektu porządku obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zapytał czy radni otrzymali projekty uchwał i czy zgłaszają uwagi co do prawidłowości zwołania sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski stwierdził, że radni otrzymali projekty uchwał rozpatrywane na dzisiejszej sesji oraz, że sesja została zwołana prawidłowo i radni nie zgłosili uwag w tym zakresie.
3. Przyjęcie protokołów z LXIV, LXV, LXVI sesji Rady Miejskiej w Sulejowie.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski poinformował, że protokół z LXIV sesji Rady Miejskiej z dnia 27 czerwca 2023 r., protokół z LXV sesji Rady Miejskiej z dnia 6 lipca 2023 r. oraz protokół z LXVI sesji Rady Miejskiej 
z dnia 31 lipca 2023 r. zostały wyłożone na sali obrad i były do wglądu w Urzędzie Miejskim w Sulejowie.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zapytał, czy Radni zgłaszają uwagi do protokołów z poprzednich sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski stwierdził, że Radni nie zgłosili uwag i protokoły zostały przyjęte.
4. Informacje o działaniach podejmowanych przez Burmistrza w okresie między sesjami.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski powiedział, że informacje międzysesyjne zostały przekazane Radnym w wersji elektronicznej. Zapytał, czy Pan Burmistrz chce zabrać głos.

Burmistrz Sulejowa
Wojciech Ostrowski
1. Powitał Radnych, sołtysów, wszystkich obecnych na sesji, mieszkańców, którzy oglądają sesje w Internecie.
2. Poinformował, że Pani Małgorzata Just Zastępca Burmistrza zrezygnowała 
z pracy. Podziękował Pani Małgorzacie Just za pracę realizowaną wspólnie przez 
4,5 roku. Powiedział, że największym sukcesem Pani Burmistrz jest rozliczenie gigantycznego projektu - rewitalizacja Sulejowa. Burmistrz stwierdził, że rozliczenie tego projektu z Urzędem Marszałkowskim i Unia Europejską to była gigantyczna praca i jest pod wrażeniem, że to się udało. Kolejną kwestią jaką poruszył, było rozliczenie projektu "Magia Pilicy" realizowanego wspólnie z innymi gminami. Burmistrz powiedział, że gminie Sulejów groziło, że jako lider, w momencie kiedy inne gminy się wycofywały, będzie musiała oddać gminie Aleksandrów ok. 600 tys. zł. Program został dokończony i gmina Sulejów nie musiała oddawać pieniędzy. Jest to kolejny sukces Pani Burmistrz. Burmistrz stwierdził, że mógłby wymieniać długo, ale Radni doskonale wiedza, ile Pani Małgorzata Just zrobiła dla gminy. 
3. Poinformował, że dzięki pracy dyrekcji Szkoły Podstawowej nr 1 w Sulejowie 
i zaangażowaniu Przewodniczącego Rady Miejskiej Pana Bartosza Borkowskiego udało się gościć dzieci z miasta partnerskiego Sławuta. Powiedział, że Szkoła Podstawowa nr 1 przez lipiec i sierpień gościła płatne obozy m. in. z Warszawy, Łodzi, Zabrza. Obecnie szkoła gości 25 dzieci ze Sławuty. 
4. Burmistrz poinformował, że otrzymał podziękowanie od Burmistrza Sławuty dedykowane wszystkim mieszkańcom. Odczytał treść podziękowania: "Panu Burmistrzowi, społeczności Sulejowa za pomoc, której udzieliliście i nadal udzielacie w trudnych dla Ukrainy czasach, za schronienie udzielone Ukraińcom, za stałą, trwającą od lat współpracę, za wymianę doświadczeń w zakresie polityki młodzieżowej. Wierzę, że wkrótce wspólnie będziemy świętować zwycięstwo, 
a w czasie pokoju będziemy kontynuować współpracę realizując wspólne projekty. Niech dobro, które czynicie dla narodu ukraińskiego wróci do Was zdrowiem, dobrym samopoczuciem, hojnymi, pomocnymi dłońmi we właściwym czasie. Chwała Ukrainie i chwała Polsce." Burmistrz podziękował mieszkańcom za pomoc udzielaną Ukrainie. Wymienił zbiórki realizowane przez Pana Sebastiana Domaradzkiego. Powiedział, że zaangażowany był również Pan Jacek Zajączkowski, Pan Bartosz Borkowski i wielu innych. Poinformował, że firma MBL ufundowała agregat o wartości ok. 80 tys. zł. Burmistrz powiedział, że dzieci ze Sławuty opuszczą Sulejów 4 września ok. 10, 
w dniu w którym obchodzimy 84 rocznicę bombardowania Sulejowa. Zaapelował 
o zorganizowanie zbiórki dla dzieci ze Sławuty. 

Radny Rafał Fogiel dołączył do sesji Rady Miejskiej. 

Burmistrz Sulejowa
Wojciech Ostrowski
Poinformował, że złożono wnioski w III edycji programu "Polski Ład". Pierwszy wniosek o środki do 2 mln zł na budowę instalacji fotowoltaicznych na budynkach użyteczności publicznej m.in. na ujęciu wody, oczyszczalni. Drugi wniosek o 8 mln zł na przebudowę dróg gminnych. Trzeci wniosek dotyczy budowy przedszkola 
w Sulejowie.
Odniósł się do realizacji dróg z I edycji programu "Polski Ład". 
Powiedział, że wspólnie z powiatem piotrkowskim udało się wykonać ul. Klasztorną. Powiat Piotrkowski uzyskał na ten cel dotację z programu "Polski Ład". Gmina Sulejów współfinansowała inwestycję w wysokości ok. 700 tys. zł. Droga ta jest już oddana. 
Poinformował, że niedługo będzie wykonywana ulica w Zalesicach w ramach inwestycji z II edycji programu "Polski Ład". Harmonogram prac ustala firma, która realizuje inwestycję. 
Poprosił Dyrektora Miejskiego Zarządu Komunalnego w Sulejowie Jarosława Millera 
o wypowiedź na temat ostatnich odbiorów na ujęciu wody w Uszczynie. Poinformował, że w związku z wydarzeniami w Rzeszowie, odbiór ujęcia wody jest bardzo skrupulatny. 
W Uszczynie na ujęciu wody wszystkie urządzenia są nowe i wymagają przepłukania. 

Bartosz Borkowski
Przewodniczący Rady
Stwierdził, że informacje te dotyczą piątego punktu obrad. Poprosił Jarosława Millera Dyrektora Miejskiego Zarządu Komunalnego w Sulejowie o omówienie ich w piątym punkcie obrad - "Informacja o realizacji inwestycji na terenie Gminy Sulejów".
W imieniu Rady Miejskiej w Sulejowie podziękował Pani Małgorzacie Just za pracę, którą włożyła w rozwój gminy Sulejów i złożył życzenia - powodzenia w dalszych planach prywatnych i zawodowych. 
Podziękował wszystkim sołtysom, wszystkim sołectwom i wszystkim strażom pożarnym za zaangażowanie w pomoc Ukrainie. Poinformował, że od pierwszego dnia wojny wszyscy strażacy ruszyli do pomocy. Podziękował druhnom i druhom, sołtysom, mieszkańcom gminy. 
5. Informacja o realizacji inwestycji na terenie Gminy Sulejów.
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bartosz Borkowski powiedział, że informacja 
o realizacji inwestycji na terenie Gminy Sulejów została przekazana Radnym w wersji elektronicznej. Poprosił Jarosława Millera Dyrektora Miejskiego Zarządu Komunalnego w Sulejowie o uzupełnienie tej informacji.
Jarosław Miller
Dyrektor Miejskiego Zarządu Komunalnego w Sulejowie
1. Poinformował, że 22 sierpnia 2023 r. zakończono prace budowlane na ujęciu wody 
w Uszczynie. Powiedział, że na dzień dzisiejszy dopracowywane są dokumenty odbiorowe. W ostatnim czasie są znaczne obostrzenia dotyczące wody. Woda jest szczegółowo badana przez Sanepid. W tym tygodniu otrzymamy najnowsze wyniki badań. Pod względem składu chemicznego badania wody wychodziły bardzo dobrze. W próbkach znajdowały się mikroorganizmy, z uwagi na to, że są to nowe urządzenia i muszą być dokładnie wypłukane. Inspektorzy nadzoru sprawdzają dokumentację odbiorową. Po otrzymaniu pozytywnych wyników woda z ujęcia będzie włączona do systemu wodociągowego i dostarczana mieszkańcom. 
2. Powiedział, że ogłoszono postępowanie przetargowe na I etap modernizacji oczyszczalni ścieków. Z uwagi na to, że jest bardzo duży procent dowożonych ścieków z szamb, konieczne jest doposażenie i przebudowa układu technologicznego na oczyszczalni ścieków. Podstawowym elementem, który będzie wymieniony jest wirówka. Wymienione będą też pompy, dmuchawy. Osadnik Imhoffa zostanie przebudowany. Zostanie zakupiona prasa do osadu. Prace te zostały rozpoczęte 21 sierpnia. Potrwają do marca 2024 r. Wartość brutto całości zadania to 2 mln 823 tys. zł. 
3. Przebudowano odcinek kanalizacji sanitarnej w rejonie ulicy Klasztornej, wzdłuż wałów, do przepompowni tj. 180 m.b. kanalizacji. Wartość brutto zadania to 499 tys. zł.
4. W lipcu zakończono przebudowę odcinka kanalizacji sanitarnej w ul. Taraszczyńskiej. Wykonanie zadanie trwało dosyć długo, z uwagi na to, że pierwotne kwoty, które były składane przez firmy były szacowane od 470 tys. zł do 520 tys. zł, 
a gmina nie posiadała takich środków. Otrzymaliśmy środki na przebudowę kanalizacji sanitarnej z budżetu państwa, wykonaliśmy to zadanie w tym roku wraz 
z odtworzeniem nakładki na całej szerokości ulicy, bo tak sobie zażyczył powiat piotrkowski. Wartość całości zadania brutto wraz z wykonaniem nakładki wyniosła 
w tym roku 270 tys. zł. Różnica w kwocie jest znacząca. Oczekiwanie wiązało się 
z utrudnieniami, ale opłacało się zaczekać, bo kwota jest niższa niż była pierwotnie szacowana. 
5. Zakończono pierwszy etap wykonania spinki wodociągowej w miejscowości Krzewiny. Planowany jest drugi etap. Spinka ta pozwoli zamknąć sieć wodociągową w tamtym rejonie i umożliwi dostarczanie wody. Zadanie to zrealizowano za 134 tys. zł brutto. W budżecie są środki na II etap. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Sulejów  na lata 2023 - 2030.
Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Sulejów  na lata 2023 - 2030 przedstawił Skarbnik Pan Michał Kieszkowski. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zapytał, czy Radni mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie mieli pytań do projektu uchwały. 
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Sulejów na lata 2023 - 2030.

Wyniki głosowania
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (12)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Rafał Kulbat, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Władysław Czerwiński
NIEOBECNI (2)
Marcin Gadomski, Grażyna Michalska

Uchwała nr LXVII/562/2023

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę budżetową gminy Sulejów na 2023 rok.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową gminy Sulejów na 2023 rok przedstawił Skarbnik Pan Michał Kieszkowski. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zapytał, czy Radni mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie mieli pytań do projektu uchwały.
 Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę budżetową gminy Sulejów na 2023 rok.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Władysław Czerwiński, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Rafał Kulbat, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
NIEOBECNI (2)
Marcin Gadomski, Grażyna Michalska

Uchwała nr LXVII/563/2023

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Sulejowie.
Projekt uchwały w sprawie określenia trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Sulejowie przedstawiła Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sulejowie Pani Agnieszka Sykus. 
Adam Stobiecki
Radny
Powiedział, że w punkcie dotyczącym tej uchwały nie mógł uczestniczyć w posiedzeniach komisji stałych Rady Miejskiej. Z uzasadnienia do przedstawionego projektu uchwały wynika, że w ciągu 3 miesięcy mamy stworzyć wskazaną uchwałę. Zauważył, że taką uchwałę podejmowano 31 lipca 2023 r. Zapytał, czy przedstawione uzasadnienie  w stosunku do dzisiejszego projektu uchwały jest właściwe oraz czy nie byłoby właściwym wskazać, że wojewoda wszczął postępowanie w stosunku do uchwały podjętej 31 lipca 2023 r.  Stwierdził, że powinno się sprecyzować, żeby Radni wiedzieli na czym polega zmiana. Zauważył, że nie jest głównym powodem to, że nie podjęliśmy uchwały, tylko uchylamy uchwałę z 31 lipca 2023 r., a powodem uchylenia są pewne błędne zapisy w uchwale, które wojewoda zauważył. Stwierdził, że o tym należy poinformować Radnych, a nie stosować ponownie uzasadnienie, które było dla uchwały z 31 lipca 2023 r. Poprosił o wyjaśnienia. 

Agnieszka Sykus
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sulejowie
Odpowiedziała, że zagadnienia te były dokładnie omawiane na komisjach i wszystko Radnym wyjaśniła. Uważa, że uzasadnienie jest prawidłowe, ponieważ wynika 
z niego, że w dniu 22 czerwca 2023 r. weszła w życie znowelizowana ustawa 
i wszystkie gminy w Polsce mają 3 miesiące na podjęcie takowej uchwały. Poinformowała, że uchwały nie tylko w województwie łódzkim, ale w całej Polsce są masowo zwracane do poprawy z drobnych, proceduralnych względów. Nie tylko nasza uchwała została zwrócona. Jeśli się spojrzy do Dziennika Urzędowego Województwa Łódzkiego, to zauważy się, że nie ma gminy, która nie miałaby uchwały cofniętej do poprawy. W tej sytuacji należy podjąć kolejną uchwałę. Do wszczęcia postępowania z nadzoru z Urzędu Wojewódzkiego, napisaliśmy wyjaśnienie zgodnie z którym rada gminy podejmie uchwałę w dniu dzisiejszym, 
co też czynimy.

Bartosz Borkowski
Przewodniczący Rady
Poprosił o powtórzenie wyjaśnień, w związku z nieobecnością Radnego Adama Stobieckiego na tej części posiedzenia komisji. 

Adam Stobiecki
Rady
Powiedział, że nie musiał być obecny na posiedzeniu komisji i opiera się o dokument, który jest przygotowany na sesję i przedłożony Radzie do podjęcia. Uważa, że wypadałoby w wyjaśnieniach napisać o przyczynie podjęcia kolejnej uchwały. Nie interesują go inne gminy, tylko nasza gmina. Do uchwały naszej Rady wpłynęło wszczęcie postepowania nadzorczego, a żeby było wiarygodnym to nad czym Radni głosują i nie było niedomówień, uważa że jego pytanie o wyjaśnienia jest zasadne. Stwierdził, że wypadałoby wyjaśnić w projekcie uchwały, że powtórzenie uchwały jest następstwem wszczęcia postępowania nadzorczego. Prosi, żeby na przyszłość o tym pamiętać, ponieważ pojawia się szereg uchwał, które muszą być poprawiane, 
a w związku z czym zwoływane są sesje nadzwyczajne. 

Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie określenia trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Sulejowie. 

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Władysław Czerwiński, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Rafał Kulbat, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
NIEOBECNI (2)
Marcin Gadomski, Grażyna Michalska

Uchwała nr LXVII/564/2023

9. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Dyrektora Miejskiego Zarządu Komunalnego i Kierownika Działu UK w Sulejowie.
Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Dyrektora Miejskiego Zarządu Komunalnego i Kierownika Działu UK w Sulejowie przedstawił Przewodniczący Komisji skarg, wniosków i petycji Pan Jarosław Sarlej. 
Radni nie mieli pytań do projektu uchwały.
 Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Dyrektora Miejskiego Zarządu Komunalnego i Kierownika Działu UK w Sulejowie. 

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Władysław Czerwiński, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Rafał Kulbat, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
NIEOBECNI (2)
Marcin Gadomski, Grażyna Michalska

Uchwała nr LXVII/565/2023

10. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia zabudowanej nieruchomości oznaczonej działką nr 270 położoną w obrębie Barkowice.
Projekt uchwały w sprawie zbycia zabudowanej nieruchomości oznaczonej działką 
nr 270 położoną w obrębie Barkowice przedstawiła Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Rolnictwa Pani Elżbieta Purgał-Gębalska.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zapytał, czy Radni mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie mieli pytań do projektu uchwały.
 Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały  w sprawie zbycia zabudowanej nieruchomości oznaczonej działką nr 270 położoną w obrębie Barkowice. 

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Władysław Czerwiński, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Rafał Kulbat, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
NIEOBECNI (2)
Marcin Gadomski, Grażyna Michalska

Uchwała nr LXVII/566/2023

11. Wybory ławników do sądów powszechnych na kadencję 2024 - 2027.
a) Przedstawienie opinii Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników do sądów powszechnych.
Opinię Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników do sądów powszechnych z dnia 31 lipca 2023 r. przedstawił członek Zespołu Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Jan Ratajczyk. 
(tekst opinii stanowi załącznik do protokołu)
b) Wybór Komisji Skrutacyjnej.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski poinformował, że wybrana będzie jedna wspólna Komisja Skrutacyjna dla przeprowadzenia wyborów ławników do Sądu Rejonowego w Piotrkowie Trybunalskim i do Sądu Okręgowego w Piotrkowie Trybunalskim. Powiedział, że do Komisji Skrutacyjnej potrzebnych jest 3 kandydatów spośród Radnych. Poprosił o zgłoszenia.
Władysław Czerwiński zgłosił na kandydatkę do Komisji Skrutacyjnej Radną Małgorzatę Domosławską.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zapytał, czy Radna Małgorzata Domosławska wyraża zgodę na kandydowanie do Komisji Skrutacyjnej. 
Radna Małgorzata Domosławska wyraziła zgodę na kandydowanie do Komisji Skrutacyjnej.
Radna Małgorzata Domosławska zgłosiła kandydaturę do Komisji Skrutacyjnej Radnego Jarosława Sarleja.  
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zapytał, czy Radny Jarosław Sarlej wyraża zgodę na kandydowanie do Komisji Skrutacyjnej. 
Radny Jarosław Sarlej wyraził zgodę na kandydowanie do Komisji Skrutacyjnej.
Radny Jarosław Sarlej zgłosił kandydaturę do Komisji Skrutacyjnej Radnego Adama Stobieckiego.
Radny Adam Stobiecki podziękował za zaufanie i nie wyraził zgody na kandydowanie do Komisji Skrutacyjnej. 
Radny Jarosław Sarlej zgłosił kandydaturę do Komisji Skrutacyjnej Radnego Władysława Czerwińskiego. 
Radny Władysław Czerwiński nie wyraził zgody na kandydowanie do Komisji Skrutacyjnej. 
Radny Jarosław Sarlej zgłosił kandydaturę do Komisji Skrutacyjnej Radnego Michała Gaczkowskiego. 
Radny Michał Gaczkowski wyraził zgodę na kandydowanie do Komisji Skrutacyjnej. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zapytał, czy są kolejne zgłoszenia kandydatów do Komisji Skrutacyjnej. 
Innych zgłoszeń na kandydatów Komisji Skrutacyjnej nie było. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski poinformował, że jest trzech kandydatów do Komisji Skrutacyjnej:
1. Pani Małgorzata Domosławska,
2. Pan Jarosław Sarlej,
3. Pan Michał Gaczkowski.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski poinformował, że kandydatów na członków Komisji Skrutacyjnej Rada Miejska w Sulejowie musi przegłosować w głosowaniu jawnym przez podniesienie ręki. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zarządził głosowanie.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zapytał kto jest za przedstawionym składem Komisji Skrutacyjnej, kto jest przeciw, kto się wstrzymał. Poprosił o podnoszenie ręki. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski ogłosił, że Komisja Skrutacyjna została wybrana jednogłośnie. (13 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się. Obecnych w czasie głosowania 13 Radnych.)
Wyniki głosowania jawnego:
Bartosz Borkowski (za), Jacek Ciapała (za), Władysław Czerwiński (za),  Małgorzata Domosławska (za), Rafał Fogiel (za), Michał Gaczkowski (za), Rafał Kulbat (za), Jan Ratajczyk (za), Jarosław Sarlej (za), Adam Stobiecki (za), Mariusz Szczęsny (za), Mirosław Włóka (za), Mariusz Zielonka (za).
Nieobecni: Marcin Gadomski, Grażyna Michalska
c) Przeprowadzenie tajnego głosowania.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zarządził 
5 minut przerwy o godzinie 10:59. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski wznowił obrady o godzinie 11:11.
Jarosław Sarlej Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał regulamin głosowania 
w wyborach na ławników do sądów powszechnych. 
Małgorzata Domosławska członek Komisji Skrutacyjnej rozdała Radnym karty do głosowania zgodnie z listą obecności. 
Radni głosowali w sposób tajny nad wyborem ławników do Sądu Rejonowego 
w Piotrkowie Tryb.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zarządził przerwę na zliczenie głosów o godz. 11:17.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski wznowił obrady o godz. 11:22.
Jarosław Sarlej Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z wyborów: (protokół w załączeniu) 
Liczba Radnych Rady Miejskiej obecnych na sesji uprawnionych do głosowania: 13.
Na ławników do Sądu Rejonowego w Piotrkowie Tryb. zgłoszono kandydatury: 
- Barbara Bożena Rudalska,
- Ilona Danuta Zawisza – do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy.
Liczba Radnych, którym wydano karty do głosowania: 13.
Liczba kart wyjętych z urny: 13.
Liczba kart nieważnych: 0. 
Barbara Bożena Rudalska – za wyborem kandydata na ławnika uzyskała 13 głosów, 0 głosów przeciw, bez oddania głosu – 0. 
Komisja Skrutacyjna stwierdza, że kandydat Barbara Bożena Rudalska uzyskała więcej głosów za wyborem, niż przeciw wyborowi i została wybrana na ławnika do Sądu Rejonowego w Piotrkowie Tryb. 
Ilona Danuta Zawisza - za wyborem kandydata na ławnika uzyskała 13 głosów, 
0 głosów przeciw, bez oddania głosu – 0. 
Komisja Skrutacyjna stwierdza, że kandydat Ilona Danuta Zawisza uzyskała więcej głosów za wyborem, niż przeciw wyborowi i została wybrana na ławnika do Sądu Rejonowego w Piotrkowie Tryb. do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy. 
d) Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego 
w Piotrkowie Tryb.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bartosz Borkowski odczytał uchwałę Rady Miejskiej w Sulejowie z dnia 29 sierpnia 2023 r. w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Piotrkowie Tryb.
Uchwała nr LXVII/567/2023

e) Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego 
w Piotrkowie Tryb.

Jarosław Sarlej Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił zasady głosowania 
w wyborach ławników do Sądu Okręgowego w Piotrkowie Tryb.
Małgorzata Domosławska członek Komisji Skrutacyjnej rozdała Radnym karty do głosowania zgodnie z listą obecności. 
Radni głosowali w sposób tajny nad wyborem ławników do Sądu Okręgowego 
w Piotrkowie Tryb.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zarządził przerwę na zliczenie głosów o godz. 11:30.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski wznowił obrady o godz. 11:31.
Jarosław Sarlej Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z wyborów: (protokół w załączeniu) 
Liczba Radnych Rady Miejskiej obecnych na sesji uprawnionych do głosowania: 13.
Na ławników do Sądu Okręgowego w Piotrkowie Tryb. zgłoszono kandydatury: 
- Małgorzata Maria Kowalska.
Liczba Radnych, którym wydano karty do głosowania: 13.
Liczba kart wyjętych z urny: 13.
Liczba kart nieważnych: 0. 
Małgorzata Maria Kowalska – za wyborem kandydata na ławnika uzyskała 13 głosów, 0 głosów przeciw, bez oddania głosu – 0. 
Komisja Skrutacyjna stwierdza, że kandydat Małgorzata Maria Kowalska uzyskała więcej głosów za wyborem, niż przeciw wyborowi i została wybrana na ławnika do Sądu Okręgowego w Piotrkowie Tryb. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski odczytał uchwałę Rady Miejskiej w Sulejowie z dnia 29 sierpnia 2023 r. w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Piotrkowie Tryb.
Uchwała nr LXVII/568/2023




12. Sprawy różne.
Bartosz Borkowski
Przewodniczący Rady
Przekazał informację na temat trzech wydarzeń:
- 3 września 2023 r. 55 - lecie OSP Podklasztorze. Poinformował, że druhowie z OSP zapraszają na uroczystość.
- 4 września 2023 r. – rocznica bombardowania Sulejowa. Obchody rozpoczynają się na Placu Straży, następnie przejście do kościoła i msza św. w intencji ofiar bombardowania. Msza św. rozpocznie się o godz. 16:00.
- 10 września 2023 r. dożynki gminy Sulejów we Włodzimierzowie na terenie stanicy harcerskiej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zapytał czy Radni zgłaszają interpelacje na piśmie. 
Interpelacji na piśmie nie zgłoszono. 

Jarosław Sarlej
Radny
Podziękował Radnym, urzędnikom i wszystkim, którzy się przyczynili do wykonania dróg na Kopalni Górnej. Powiedział, że jest to obszar jego okręgu, na którym ludzie mieszkają 60 lat lub więcej i nigdy nie były tam wykonywane drogi. Drogi tam były szutrowe. Teraz udało się kawałkami wykonać drogi – od ul. Troszczyńskiej do góry oraz drugą część. Pozostał do wykonania kawałek łączący Kopalnie Dolną z Kopalnią Górną. Ma nadzieję, że uda się go w przyszłości zrealizować. W imieniu swoim i mieszkańców podziękował za wykonane prace. 
Mirosław Włóka
Radny
Podziękował Kołu Gospodyń Wiejskich z Włodzimierzowa za ogromne zaangażowanie, czego dowodem są zajmowane przez Koło najwyższe miejsca na podium np. na dożynkach wojewódzkich w Paradyżu. 
Zwrócił się do Burmistrza o wykonanie świetlicy dla Pań z Koła Gospodyń Wiejskich 
z Włodzimierzowa. 
Zaprosił w imieniu swoim, Burmistrza, Radnych, sołtysa, Koła Gospodyń Wiejskich 
na dożynki, które będą organizowane we Włodzimierzowie 10 września 2023 r. 

Władysław Czerwiński
Radny
Poprosił Panią Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych, Burmistrza, Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sulejowie i całą Radę Miejską w Sulejowie 
o wprowadzenie ul. Świerkowej do inwestycji na 2024 r. Powiedział, że w 2004 r. wystosowane było pierwsze pismo mieszkańców. Do chwili obecnej ul. Świerkowa nie posiada oświetlenia ulicznego. Jest to jedna z największych ulic, która ma 
ok. 1 km. Poinformował, że nie jest to pierwsze podanie w tej kwestii. Dotychczas otrzymywał odpowiedzi odmowne. 
W imieniu własnym i mieszkańców podziękował za inwestycje, które były wykonywane na terenie drogi Łęczno – Łazy i poprosił, żeby w roku 2024 jakiś odcinek tej drogi wykonać. 
Poinformował, że w sołectwie Włodzimierzów jest 47 ulic. Poprosił Burmistrza, Radę Miejską, Skarbnika, Referat Inwestycji i zamówień Publicznych, Dyrektora MZK 
o zajęcie się tą miejscowością, ponieważ nie ma w niej świetlicy, ani sali OSP. Prosi, żeby w planie na 2024 r. znalazło się wykonanie ulic z sołectwa Włodzimierzów, 
a jeśli są ulice, które można wykonać jeszcze w tym roku, prosi o realizację. 
Podziękował za wszystkie inwestycje wykonane dotychczas na terenie Włodzimierzowa. 

Jacek Ciapała
Radny
Podziękował Dyrektorowi MZK w Sulejowie za wykonanie naprawy na drodze leśnej 
w Białej. 
Poprosił o naprawę drogi w Karolinowie. Poinformował, że na drodze tej jest kilka wyrw, a na końcu Karolinowa jest zatoczka, gdzie zakręca autobus. Poprosił 
o wyrównanie tłuczniem tej drogi, żeby od rozpoczęcia roku szkolnego dzieci mogły swobodnie dojeżdżać. 
Poprosił o naprawę drogi równoległej do drogi powiatowej biegnącej przez wieś Biała, koło sali OSP i koło ujęcia wody w stronę wschodnią. Powiedział, że są to drogi polne. Trwają roboty rolne i rolnicy nie mogą tamtędy przejeżdżać. Prosi 
o wyrównanie tłuczniem. 

Adam Stobiecki
Radny
Powiedział, że zakończyła się inwestycja przebudowy ul. Klasztornej i ul. Władysława Jagiełły. Poinformował, że 10 sierpnia złożył interpelację o wymianę lamp oświetleniowych na tych ulicach na ledowe z ok. 20 słupów. Otrzymał odpowiedź od Dyrektora MZK w Sulejowie, że nie posiada w bieżącym budżecie środków na realizacje tego zadania. 
Poinformował, że powstał rządowy program „Rozświetlamy Polskę” i można składać wnioski na tego rodzaju inwestycje. W ramach programu przewidziane jest 80% dofinansowania, 20 % wkładu własnego. Gminy mogą starać się o 4 mln zł na wymianę oświetlenia. Składanie wniosków do programu zaczęło się 28 sierpnia i trwa do 18 września. Zapytał, czy podjęto jakieś działania w tym kierunku i czy przygotowywane są wnioski. 

Małgorzata Domosławska
Radna
Wnioskuje o budowę oświetlenia na ul. Przydziałki w Sulejowie. Powiedziała, że mieszka tam około 100 osób na stałe. Poinformowała, że jest projekt na budowę tego oświetlenia od 2 lat. Radna stwierdziła, że wnioskuje o oświetlenie od co najmniej 3 lat. 
Przypomina, że wnioskowała o to, żeby gmina przystąpiła do projektu obejmującego zadania z tego zakresu. Sugeruje przystąpienie do programu „Rozświetlamy Polskę”, jeśli byłaby taka możliwość, jeśli nie, przystąpienie do innego programu.  



Adam Stobiecki
Radny
Odniósł się do wypowiedzi Radnej Małgorzaty Domosławskiej. Powiedział, że program „Rozświetlamy Polskę” nie jest na inwestycje, tylko na wymianę opraw 
na ledowe.

Rafał Fogiel
Radny
1. Powiedział, że przyłącza się do podziękowań za realizację zadań z II edycji Polskiego Ładu. Poinformował, że mieszkańcy ul. Słonecznej są zadowoleni 
z nowopowstałej drogi. Podziękował za zakwalifikowanie tej drogi do wykonania z II edycji Polskiego Ładu.
2. Wnioskuje o usunięcie drzewa na ul. Krzywej. Drzewo jest uschnięte i stwarza zagrożenie.
3. Poruszył kwestię oświetlenia ulicznego – poinformował, że wykonane są dwa projekty, które czekają na realizację, która jest uzależniona od finansowania. Zapytał, czy udałoby się zakwalifikować dwie inwestycje w zakresie oświetlenia na ul. Przedziałki i ul. Przygłów Las do wykonania. Stwierdził, że część lamp należy wymienić na nowe, jest też konieczność dostawienia nowych słupów. 
4. Prosi o wyrównanie drogi miedzy DK12 koło kurników w kierunku skrzyżowania. 
W tym miejscu jest zły stan nawierzchni i jako droga dojazdowa do kurników 
i kopalni jest wybierana ul. Poprzeczna w Przygłowie, co może grozić uszkodzeniem na niej nawierzchni. Prosi również o ograniczenia tonażowe na 
ul. Poprzecznej od strony ul. Rolniczej. 
5. Prosi o zorganizowanie przez Referat Promocji, Rozwoju i Funduszy Zewnętrznych spotkania technicznego z przewodniczącymi Kół Gospodyń Wiejskich w sprawie kwestii organizacyjnych związanych z dożynkami, które będą się odbywały 10 września 2023 r.

Jacek Ciapała
Radny  
Prosi o złożenie wniosku w ramach programu „Rozświetlamy Polskę” i wymianę wszystkich starych lamp na terenie całej gminy.
Powiedział, że w naszej gminie światło świeci przez całą noc. W sąsiednich gminach światło jest wyłączane o godz. 23. Podziękował za oświetlenie w gminie. 

Aleksandra Korek-Rycerz
Sołtys Łazy Dąbrowa
Zapytała, czy w ramach inwestycji z III edycji programu „Polski Ład” pojawi się droga gminna w Łazach Dąbrowie. 
Powiedziała, że w Łazach-Kolonii jest problem z oświetleniem. Prosi o skorzystanie 
z programu „Rozświetlamy Polskę” w zakresie poprawy stanu oświetlenia. 

Janusz Dajcz
Sołtys sołectwa Witów-Kolonia
Stwierdził, że  Burmistrz mówi, że sołtysi źle wydają fundusze sołeckie i sugeruje, żeby te fundusze sołtysom zabrać. Powiedział, że co roku pyta Burmistrza na co może wydać pieniądze, a Burmistrz mu od kilku lat obiecuje, że jeśli zrobi projekt 
i da środki z funduszu sołeckiego, dołoży mu resztę. Poinformował, że ma zrobione dwa projekty, przeznaczone pieniądze z budżetu sołeckiego. Wyraził nadzieję, że Burmistrz dotrzyma swoich słów i dołoży środki do inwestycji. Podkreśla, że wykonał dwa projekty i musi się z tego rozliczyć z mieszkańcami. Nie chce, żeby te projekty przepadły.

Burmistrz Sulejowa
Wojciech Ostrowski
Zapytał, o jaki projekt chodzi sołtysowi Januszowi Dajczowi. 

Janusz Dajcz
Sołtys sołectwa Witów – Kolonia
Podziękował Dyrektorowi MZK w Sulejowie za utwardzenie drogi publicznej 
w Witowie Kolonii w kierunku Kałku. Powiedział, że zadanie to zostało wykonane 
w ramach środków z budżetu sołeckiego. Stwierdził, że jest do obowiązek burmistrza, a nie sołectwa. 

Burmistrz Sulejowa
Wojciech Ostrowski
Poprosił sołtysa Janusza Dajcza o precyzję, skoro wypowiada się publicznie. Prosi 
o sprecyzowanie, kiedy powiedział, że sołtysi źle wydają fundusz sołecki. Powiedział, że miał propozycję, aby fundusze sołeckie zgromadzić – radny z sołtysami ze swojego okręgu z radą sołecką mieliby ustalać inwestycje. Radni ten projekt odrzucili. O tym, że pieniądze sołeckie są źle wydawane, nigdy się nie wypowiadał. 

Janusz Dajcz
Sołtys sołectwa Witów – Kolonia
Stwierdził, że na ostatniej sesji Burmistrz odniósł się do sołtysa Poniatowa i radnego Rafała Kulbata, że źle przeznaczyli pieniądze. 

Burmistrz Sulejowa
Wojciech Ostrowski
Powiedział, że było wyraźnie mówione, żeby funduszu sołeckiego Poniatowa 
i Uszczyna nie przekazywać na samochód strażacki, tylko Burmistrz przekaże dodatkowe 40 tys. zł. Dodatkowo dołożył 10 tys. zł. Żeby fundusz sołecki Poniatowa 
i Uszczyna był wydany zgodnie z dobrem mieszkańców, gmina przekazała 50 tys. zł na samochód, a 40 tys. zł wróciło do funduszu sołeckiego. Wyjaśnił, że dlatego miał pretensje do radnego, ponieważ pieniądze wróciły do sołectwa, a i tak były wydane na piknik strażacki. Środki te powinny być wydane dla dobra mieszkańców sołectwa. Przypomniał, że było obiecane, że nie będziemy wydawali funduszu sołeckiego na OSP. 

Rafał Kulbat
Radny
Stwierdził, że rozmawiał z Burmistrzem i pytał o patronat nad tą imprezą. Powiedział, że uzyskał odpowiedź, żeby na ten cel przekazać środki z funduszu sołeckiego. Poinformował, że fundusz sołecki Poniatowa, ponad 35 tys. zł, został przekazany na lampy. Zapytał, czy Burmistrz cokolwiek dołożył do tych lamp.


Jarosław Miller
Dyrektor MZK w Sulejowie
Poruszył temat placów zabaw, na które przeznaczane są fundusze gminy i fundusze sołeckie. Place zabaw są niszczone, urządzane są na nich libacje alkoholowe, place są zaśmiecane. Poinformował, że przekazał Radnym zdjęcia placów zabaw. Powiedział, że poproszono policję o kontrolowanie placu zabaw na ulicy Koneckiej. Poinformował, że place zabaw w Barkowicach i Bilskiej Woli są zaśmiecone, kosze pełne są butelek po alkoholu. Na placu zabaw na ul. Szkolnej obiekty zostały odnowione. Jeden z pracowników MZK jest tam oddelegowany i pilnuje tego obiektu. Apeluje do mieszkańców i sołtysów o pilnowanie placów zabaw i reagowanie, kiedy place używane są niezgodnie z przeznaczeniem. Poinformował, że najgorzej zaśmiecony i zniszczony jest plac zabaw w Barkowicach, a ani sołtys, ani mieszkańcy nie zwracają na to uwagi. Dla gminy i MZK są to koszty – pieniądze publiczne są wydatkowane na sprzątanie, utylizację śmieci, paliwo. Na niektóre obiekty skończyły się już okresy gwarancyjne. Firmy nie chcą też naprawiać 
w ramach gwarancji uszkodzeń dokonanych przez wandali. Apeluje do sołtysów 
i mieszkańców o podjęcie działań, mających na celu dozór nad placami zabaw. 

Bartosz Borkowski
Przewodniczący Rady
Potwierdził, że place zabaw są w złym stanie. Zwrócił uwagę na to, że jesteśmy małą gminą, hermetyczną, mieszkańcy się znają, więc powinniśmy reagować, kiedy widzimy, że coś się dzieje na placu zabaw np. powiadamiać policję. 

Mariusz Szczęsny
Radny
Zapytał, jak wygląda prawnie kwestia założenia monitoringu na placach zabaw. Uważa, że na początek można by założyć monitoring na tych najbardziej niszczonych placach zabaw. 

Janusz Dajcz 
Sołtys sołectwa Witów – Kolonia
Poinformował, że Witów – Kolonia z budżetu sołeckiego zakupił tablice informacyjne 
i fotopułapkę, która została zainstalowana w parku przyklasztornym. 
















13. Zakończenie obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski stwierdził, że porządek obrad został zrealizowany. Podziękował za przybycie i aktywny udział 
w obradach sesji. Podziękował za sprawne przygotowanie sesji.

Ogłosił zakończenie obrad „zamykam LXVII sesję Rady Miejskiej w Sulejowie” w dniu 
29 sierpnia 2023 r. o godzinie 12:10.


Przewodniczący
Rady Miejskiej w Sulejowie
/-/ Bartosz Borkowski


Przygotowała: Katarzyna Olczyk-Jarzębska

