Protokół nr LXVIII/2023
LXVIII Sesja Rady Miejskiej w Sulejowie w dniu 26 września 2023 r.
Obrady rozpoczęto 26 września 2023 r. o godz. 10:12, a zakończono o godz. 12:18 tego samego dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 14 członków.
Obecni:
1. Bartosz Borkowski
2. Jacek Ciapała
3. Władysław Czerwiński
4. Małgorzata Domosławska
5. Rafał Fogiel
6. Michał Gaczkowski
7. Marcin Gadomski
8. Rafał Kulbat
9. Grażyna Michalska
10. Jan Ratajczyk
11. Jarosław Sarlej
12. Adam Stobiecki
13. Mariusz Szczęsny
14. Mirosław Włóka
15. Mariusz Zielonka
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
[bookmark: _Hlk133565728]Otwarcia sesji Rady Miejskiej w Sulejowie dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej 
w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski powitał przybyłych na sesję Radnych Rady Miejskiej, Burmistrza Sulejowa, Skarbnika, dyrektorów jednostek organizacyjnych, kierowników referatów oraz pracowników Urzędu Miejskiego w Sulejowie, sołtysów, przewodniczących obwodów, pozostałe osoby uczestniczące w obradach sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski powitał mieszkańców, śledzących obrady w Internecie.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski poinformował, że za obsługę prawną na dzisiejszej sesji odpowiada Pan mecenas Radosław Pastuszko, którego również powitał.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski poprosił o uczczenie minutą ciszy pamięci zmarłej Aleksandry Balasińskiej, pracownika Biura Obsługi Jednostek Oświatowych w Sulejowie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski przekazał dalsze prowadzenie sesji Wiceprzewodniczącemu Rady Miejskiej w Sulejowie Panu Janowi Ratajczykowi.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Jan Ratajczyk poprosił Radnych o potwierdzenie obecności. 
Na podstawie listy obecności Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Jan Ratajczyk stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Miejska w Sulejowie może obradować i podejmować prawomocne uchwały.
2. Przedstawienie porządku obrad.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Jan Ratajczyk stwierdził, że radni otrzymali projekt porządku obrad i zapytał czy ktoś wnosi do niego uwagi.
Radni nie zgłosili uwag do projektu porządku obrad.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Jan Ratajczyk zapytał czy radni otrzymali projekty uchwał i czy zgłaszają uwagi co do prawidłowości zwołania sesji.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Jan Ratajczyk stwierdził, że sesja została zwołana prawidłowo i radni nie zgłosili uwag w tym zakresie.
3. Przyjęcie protokołu z LXVII sesji Rady Miejskiej w Sulejowie.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Jan Ratajczyk poinformował, że protokół z LXVII sesji Rady Miejskiej z dnia 29 sierpnia 2023 r. został wyłożony na sali obrad i był do wglądu w Urzędzie Miejskim w Sulejowie.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Jan Ratajczyk zapytał, czy Radni zgłaszają uwagi do protokołu z poprzedniej sesji.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Jan Ratajczyk stwierdził, że Radni nie zgłosili uwag i protokół został przyjęty.
4. Informacje o działaniach podejmowanych przez Burmistrza w okresie między sesjami.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Jan Ratajczyk powiedział, że informacje międzysesyjne zostały przekazane Radnym w wersji elektronicznej. Zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie.

Burmistrz Sulejowa
Wojciech Ostrowski
1. Powitał Radnych, Przewodniczącego Rady, sołtysów, mieszkańców, gości, osoby, słuchające sesję w Internecie.
2. Fotowoltaika - poinformował, że gmina zyskała na ten cel dotację 2 mln 300 tys. zł. Program się zakończył, fotowoltaika działa, mieszkańcy są zadowoleni. Gmina przystępuje do drugiego programu. Burmistrz stwierdził, że dziś nie można dać gwarancji, że program się uda. Szukamy chętnych, składamy wniosek, czekamy na dofinansowanie. Poinformował, że jest sto osób na liście rezerwowej. Przyjęta jest zasada, że jeśli osoby z listy rezerwowej wyrażą zgodę, będą w pierwszej kolejności zapisane do nowego programu. Są wolne miejsca, czekamy na kolejnych chętnych. Przyjęliśmy zasadę, że osoby, które otrzymały fotowoltaikę w pierwszym programie do 3 kV, nie będą mogły składać wniosku o kolejne 3 kV. 
3. Kolejna sprawa, trwająca od grudnia, dotyczyła nie oddawania dotacji na ujęcie wody w Uszczynie w wysokości 2,5 mln zł. W listopadzie wystąpiliśmy o dofinansowanie do Premiera, 4,5 mln zł - II transza, pod warunkiem, że wydamy te pieniądze do końca grudnia. Pieniądze zostały wydane, ale Premier stanął na stanowisku, że również prace powinny być ukończone do końca grudnia, co nie było możliwe do wykonania. Sprawy związane z tą dotacją były wyjaśniane ponad pół roku. Udało się je rozwiązać. Pieniądze wpłynęły do gminy. Sytuacja ta wyjaśnia, dlaczego Burmistrz w grudniu, nie wiedząc czy uda się uzyskać te 2,5 mln zł, prosił wszystkich o wyjątkową oszczędność w roku 2023 oraz o wstrzymanie się od inwestycji, które można przełożyć na rok 2024. Również dlatego nie były organizowane Dni Sulejowa. 
4. Rodzice dzieci z Przedszkola w Sulejowie czynią starania, żeby pomóc gminie uzyskać dotację na budowę przedszkola. Do programu "Polski Ład" złożyliśmy wniosek o budowę przedszkola. Jest to jeden z trzech złożonych przez gminę wniosków. Czy otrzymamy dotację, czy nie, zależy to od rządu. Działania rodziców wpisują się w politykę rządu tzn. budowa przedszkoli, możliwość aktywności zawodowej kobiet. Sprawa dotacji na budowę przedszkola wyjaśni się w ciągu 2 tygodni.
5. Czekamy na dotację od Ministerstwa Sportu, które daje transze, na 1 mln zł na budowę boiska we Włodzimierzowie. Dzięki zgodzie Radnych mamy zabezpieczony 1 mln zł na budowę tego boiska, jeżeli otrzymamy 1 mln zł z dotacji przystępujemy do pracy. Burmistrz powiedział, że nie można mylić tej dotacji z 1 mln zł, który ma być podzielony pomiędzy Witów Kolonię i Włodzimierzów (budowa parkingu), ponieważ pieniądze z tej dotacji mamy otrzymać z rezerwy Premiera i będziemy musieli je wydać do końca grudnia. Jesteśmy gotowi do pracy, mamy wybraną firmę i możemy rozpocząć budowę, ale jeszcze nie otrzymaliśmy pieniędzy. 
6. Powiedział, że mieszkańcy wybrali go po to, żeby potrafił powiedzieć prawdę. Powiedział, że nie należy do partii Prawo i Sprawiedliwość. W ostatniej kadencji w kampanii to właśnie PiS było przeciwko niemu. Ale ma obowiązek powiedzieć prawdę, a prawda jest taka, że w 2015 r. jak zaczynał kadencję, budżet na inwestycje wynosił 3 mln 161 tys. zł. Te 3 mln zł nie było jak podzielić, co wiązało sie z awanturami. Zadłużenie gminy wynosiło 14 mln 200 tys. zł. Jedyne inwestycje jakie mogliśmy wykonywać, to te finansowane poprzez wzięcie kredytu. Stąd kredyt 14 mln zł, który był brany od 2010 r. Aby można było spełniać oczekiwania mieszkańców gminy Sulejów od 2010 r. do 2014 r. wzięliśmy 14 mln zł kredytów. Dziś mamy zadłużenie 14,1 mln zł. Czyli zrealizowaliśmy inwestycje, nie zadłużając gminy.  Oczywiście nie są to wszystkie wymarzone inwestycje, jeszcze jest dużo rzeczy do zrobienia. 14,1 mln zł to zadłużenie na dzień dzisiejszy, 14,2 mln zł to zadłużenie
w pierwszym roku kadencji. Należy też uwzględnić inflację - 50% w ciągu 10 lat, więc mamy zadłużenie 2 razy mniejszej. Burmistrz odniósł się do obniżenia podatku dla mieszkańców. To spowodowało, że gmina ma mniejsze wpływy. Stwierdził, że gmina żyje z dotacji jakie otrzymuje od Skarbu Państwa, która są wynikiem PITu, który płaci się do Urzędu Skarbowego. Z podatków mieszkańców mamy ok. 5 mln zł, a budżet mamy 105 mln zł. Jeżeli obniżono PIT to gmina straciła. Burmistrz zapytał, czy gmina na pewno na tym straciła. To, że mieszańcom zostało więcej pieniędzy, bo mają mniejszy podatek, jest dla nich odczuwalne. Za te pieniądze mieszkańcy mogli np. założyć fotowoltaikę. To jest dla gminy korzystne. Burmistrz powiedział, że rząd nam w tamtym roku zrefundował 2,5 mln zł, a my straciliśmy ok. 3,5 mln zł. W tym roku rząd nam dał ok. 5 mln zł, a to rozwiązuje różne nasze sprawy np. podnoszoną najniższą pensję, oświatę - dzisiaj dokładamy do oświaty prawie 200 tys. zł, głównie na transport. Burmistrz powiedział, że nie kwestionujemy transportu, szczególnie nie kwestionujemy transportu dzieci niepełnosprawnych. Odczytał najważniejsze dotacje jakie otrzymaliśmy: budowa kładki - 3 mln 200 tys. zł (Urząd Marszałkowski), budowa ujęcia wody w Uszczynie - fundusze rządowe: 2,5 mln zł, 2,5 mln zł, 7 mln zł (Rządowy Fundusz Inwestycji Lokalnych, z czego 4,5 mln było na ujęcie wody, a pozostałe 2,5 mln zł było na drogi - to był 2021 rok.) W 2021 r. wykonano przebudowę ul. Kwiatowej (100 tys. zł), we Włodzimierzowie ul. Południową i ul. Leśną, przebudowę drogi Łęczno w kierunku Łazów Dąbrowa (100 tys. zł), we Włodzimierzowie ul. Jarzębinową (50 tys. zł), w Zalesicach ul. Południową, w Sulejowie ul. Krótką, drogę w Białej(730 tys. zł), w Kurnędzu chodnik, 
w Przygłowie kanalizację deszczową na ul. Topolowej itd. Burmistrz stwierdził, że zapomina się o tych rzeczach. Na „Magię Pilicy” otrzymano dotację z Unii - 1,5 mln zł, na budowędemonstracyjnych budynków pasywnych 8 mln zł, na budowę infrastruktury służącej do produkcji źródeł energii 2 mln 300 tys. zł, na rewitalizację centrum 8 mln zł. Powiedział, że tutaj wszyscy stwierdzą, że tę dotację dostał w pierwszej kadencji, kiedy w Urzędzie Marszałkowskim rządziła koalicja PO i PSL. Powiedział, że dostał środki z unii europejskiej, dostał je przyznane przez Marszałka. Przypomniał, że sprawę skierował do WSA i wygrał w NSA w Warszawie. Dostaliśmy 1 mln 800 tys. zł, a nie 8 mln zł. Skarbnik zaryzykował i przystąpiliśmy do rewitalizacji, mając 1 mln 800 tys. zł, a mieliśmy wydać 14 mln zł. Musieliśmy ukończyć ten program. Z rezerwy w sumie otrzymaliśmy pełną pulę tj. 8 mln zł 
i ze Skarbu Państwa prawie 1 mln zł. Z I i II edycji „Polskiego Ładu” otrzymaliśmy prawie 20 mln zł. Beneficjentem I edycji Polskiego Ładu było Podklasztorze. Powiedział, że składanie wniosków na kilka ulic, a nie na jedną, jak to robili inni, było pomysłem Pani Małgorzaty Just i jest jej za to wdzięczny, bo w ten sposób udało się uzyskać środki. W ramach II edycji „Polskiego Ładu” wykonano drogę na Podklasztorze (ul. Klasztorna i ul. Władysława Jagiełły). Jest to duma powiatu piotrkowskiego, najładniejsza droga w powicie piotrkowskim. Burmistrz podziękował staroście piotrkowskiemu za tę drogę. Gmina dołożyła 700 tys. zł. Droga kosztowała 6,5 mln zł. Burmistrz powiedział, że z II edycji „Polskiego Ładu” obecnie jest wykonywany chodnik w Zalesicach, następnie będzie wykonywana ul. Wschodnia.  Burmistrz powiedział, że podsumowując zaczął z 3 mln 161 tys. zł w budżecie na inwestycje, a były takie lata jak 2020 r., 2021 r., kiedy gmina otrzymywała po ok. 35 mln zł. W 2020 r. gmina otrzymała 34 824 773,77 zł na inwestycje, a w 2021r.– 34 922754,64 zł na inwestycje. Burmistrz stwierdził, że jest świadomy, że każdy by chciał tych inwestycji więcej. Zwrócił się do Radnego Władysława Czerwińskiego i powiedział, że we Włodzimierzowie wykonano cztery drogi. Z poprzedniego programu wykonano trzy drogi we Włodzimierzowie. Jest zadowolony, że udało się je wykonać. Burmistrz powiedział, że wie, że nie wykonano drogi Łęczno – Łazy Dąbrowa, ale zrobiono drogę Łęczno –Kłudzice, na co otrzymano 2,5 mln zł dotacji. Stwierdził, że jedyna długa droga w gminie, która pozostała do wykonania to właśnie droga Łęczno – Łazy Dąbrowa. W porozumieniu z powiatem trzeba będzie zrobić drogę Sulejów - Biała, ale jest to problem drugorzędny. Pierwszym problemem jest droga Łęczno – Łazy Dąbrowa. 
7. Burmistrz poinformował, że podjął decyzję co do wyboru Zastępcy. Nowym Zastępcą Burmistrza Sulejowa zostanie Pan Michał Gaczkowski. Pan Michał Gaczkowski był jednym z tych, którzy bronili miasto przed odpadami toksycznymi. Burmistrz powiedział, że przeciwko odpadom protestowali mieszkańcy, na protestach było dwóch posłów z PiS, ale ani posłowie, ani mieszkańcy nie byli w stanie obronić gminy przed odpadami toksycznymi. Przeważyło to, że uczniowie gimnazjum przyszli na protest na Plac Straży. Ta historia jest zapomniana. Zwrócił się do dyrektora Szkoły Podstawowej nr 1 o napisanie podziękowania dla tych osób. Burmistrz powiedział, że Pan Michał Gaczkowski brał udział w wielu gminnych imprezach, projektach, pracował w Urzędzie Gminy w Mniszkowie, pracował w firmach prywatnych. Stwierdzi, że Pan Michał Gaczkowski jest bardzo młody i bardzo zaangażowany, i wybór jego to jest dobry krok. Burmistrz wyraził przekonanie, że współpraca z Panem Michałem Gaczkowskim będzie bardzo owocna, przede wszystkim dla dobra gminy Sulejów. 


Michał Gaczkowski
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie
Powiedział, że jest to dla niego ogromna duma i zaszczyt. Kiedy otrzymał taką propozycję od Burmistrza, nie wahał się ani chwili, bo od 10 lat, od kiedy jest w samorządzie wie, że samorząd daje mu drugie życie. Powiedział, że ta przygoda rozpoczęła się w 2012 r., kiedy wspólnie zaczęliśmy wielki zryw w naszej gminie. Stwierdził, że wtedy poczuł, że mamy sprawczość jako osoby, które ten protest poprowadziły. Powiedział, że później razem z Panem Bartoszem Borkowskim, swoim serdecznym przyjacielem, dostał się do Rady Miejskiej. Pan Bartosz Borkowski był wiceprzewodniczącym, a Pan Michał Gaczkowski pierwszą kadencję radnym. Obecnie Pan Bartosz Borkowski jest przewodniczącym, a Pan Michał Gaczkowski jego zastępcą, a burmistrz od dwóch kadencji jest ich serdecznym przyjacielem, dla którego ma ogromny szacunek. Podziękował za tą nominację. Podziękował wszystkim radnym za te lata pracy, za słowa krytyki, które padały nie raz, za wszystkie spory i kłótnie, z których zawsze wychodziło coś dobrego. Powiedział, że myśli, że jeszcze jedną sesję zdążymy razem przeprowadzić w takim gronie, a od 4 listopada prawdopodobnie, jeżeli już wszystkie papiery zostaną podpisane, będzie mógł oficjalnie zostać zastępcą burmistrza. Podziękował wszystkim pracownikom urzędu i wyraził nadzieję, że będą to jego koledzy 
z pracy. Powiedział, że ma dużo świeżych pomysłów, nie wie czy uda się je zrealizować w tak krótkim czasie, bo przed nami wiele wyzwań i naprawdę dużo trudności, ale jest na to przygotowany. Stwierdził, że liczy na wsparcie pracowników urzędu. Powiedział, że samorząd to służba i ma nadzieję, że razem w tym gronie będziemy mogli pracować wszyscy przez kolejne lata. 

Jan Ratajczyk
Wiceprzewodniczący Rady
Przekazał gratulacje Panu Michałowi Gaczkowskiemu.



Burmistrz
Wojciech Ostrowski
Powiedział, że Pan Michał Gaczkowski obejmie stanowisko od 4 listopada, dlatego, żeby nie było wyborów uzupełniających. Radny stanie się zastępcą burmistrza, ale o swoim okręgu na pewno nie zapomni i będzie dalej go reprezentował. Skład Rady Miejskiej będzie mniejszy o jednego radnego.

Władysław Czerwiński
Radny
Powitał przewodniczącego, burmistrza, sołtysów, radnych i pracowników Urzędu Miejskiego w Sulejowie. 
W związku z wymienianymi przez Burmistrza inwestycjami, wykonywanymi w I i II kadencji, poprosił Burmistrza i Referat Inwestycji i Zamówień Publicznych o przygotowanie informacji dla każdego Radnego co zrobiono w poprzedniej kadencji, a co w tej kadencji, z uwzględnieniem kwot - jaka była dotacja, ogólny koszt inwestycji i jakie środki gmina dołożyła dla każdej inwestycji. Prosi o przygotowanie informacji z uwzględnieniem każdego okręgu. 
Stwierdził, że czasem cztery ulice nie równają się np. z ulicą o długości 1 km. Uliczki na terenie Włodzimierzowa są krótkie. Natomiast wykonanie drogi, która ma 2 km to różnica, a jest to tylko jedna droga. Dlatego prosi o przygotowanie takiej informacji. Prosi o przekazanie tej informacji wszystkim Radnym. 

Burmistrz
Wojciech Ostrowski
Przypomniał, że na dożynkach powiedział, że czas na Włodzimierzów. Odniósł się do remontu hali sportowej we Włodzimierzowie.
Podziękował wszystkim, którzy brali udział w przygotowaniu dożynek - sołtysowi, pracownikom Urzędu Miejskiego w Sulejowie, radnemu Mirosławowi Włóce, radnemu Władysławowi Czerwińskiemu, Ochotniczym Strażom Pożarnym, Kołom Gospodyń Wiejskich, Zespołowi „Piliczanie”, wszystkim Radnym Rady Miejskiej w Sulejowie. 

Rafał Kulbat
Radny 
Odniósł się do inwestycji wymienianych przez Burmistrza. Powiedział, że niektórych inwestycji z programu "Polski Ład" nie udało się wykonać. Powiedział, że nie udało się od razu wykonać boisk, wniosek był dwa razy składany. Był wykonany projekt i uzyskane pozwolenie na budowę sali gimnastycznej w Uszczynie. Dzisiaj walczymy o zastępczą salę typu konstrukcji lekkiej. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Sulejów na lata 2023 - 2030.
Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Sulejów  na lata 2023 - 2030 przedstawił Skarbnik Pan Michał Kieszkowski. 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Jan Ratajczyk zapytał, czy Radni mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie mieli pytań do projektu uchwały. 
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Sulejów na lata 2023 - 2030. 

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Władysław Czerwiński, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Rafał Kulbat, Grażyna Michalska, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
NIEOBECNI (1)
Marcin Gadomski

Uchwała nr LXVIII/569/2023

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę budżetową gminy Sulejów na 2023 rok.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową gminy Sulejów na 2023 rok przedstawił Skarbnik Pan Michał Kieszkowski. 
[bookmark: _Hlk146882204]Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Jan Ratajczyk zapytał, czy Radni mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie mieli pytań do projektu uchwały.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę budżetową gminy Sulejów na 2023 rok.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Władysław Czerwiński, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Rafał Kulbat, Grażyna Michalska, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
NIEOBECNI (1)
Marcin Gadomski

Uchwała nr LXVIII/570/2023

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Sulejów.

[bookmark: _Hlk146263986]Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Sulejów przedstawiła Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Rolnictwa Pani Elżbieta Purgał-Gębalska.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Jan Ratajczyk zapytał, czy Radni mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie mieli pytań do projektu uchwały.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Sulejów.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Władysław Czerwiński, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Rafał Kulbat, Grażyna Michalska, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
NIEOBECNI (1)
Marcin Gadomski

Uchwała nr LXVIII/571/2023

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy z dotychczasowymi dzierżawcami nieruchomości wchodzącej w skład gminnego zasobu nieruchomości.
[bookmark: _Hlk146263956]Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy 
z dotychczasowymi dzierżawcami nieruchomości wchodzącej w skład gminnego zasobu nieruchomości przedstawiła Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Rolnictwa Pani Elżbieta Purgał-Gębalska.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Jan Ratajczyk zapytał, czy Radni mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie mieli pytań do projektu uchwały.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy z dotychczasowymi dzierżawcami nieruchomości wchodzącej w skład gminnego zasobu nieruchomości. 

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Władysław Czerwiński, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Rafał Kulbat, Grażyna Michalska, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
NIEOBECNI (1)
Marcin Gadomski

Uchwała nr LXVIII/572/2023

9. Podjęcie uchwały w sprawie nie skorzystania z zaproszenia do zawarcia umowy nieodpłatnego przekazania udziałów w nieruchomości położonej w obrębie 3 miasta Sulejowa.
Projekt uchwały w sprawie nie skorzystania z zaproszenia do zawarcia umowy nieodpłatnego przekazania udziałów w nieruchomości położonej w obrębie 3 miasta Sulejowa przedstawiła Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Rolnictwa Pani Elżbieta Purgał-Gębalska.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Jan Ratajczyk zapytał, czy Radni mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Adam Stobiecki
Radny
Powiedział, że ten projekt uchwały był dyskutowany na komisjach stałych Rady Miejskiej i budził kontrowersje. Powiedział, że Panie i Panowie sołtysi chcieliby dokładniej poznać problem. Prosi o zreferowanie w kilku zdaniach, gdzie jest problem i dlaczego ta uchwała jest podejmowana w takiej formie. 

Elżbieta Purgał-Gębalska
Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Rolnictwa
Powiedziała, że ten projekt uchwały wynika z wniosku osoby fizycznej, która posiada udziały w nieruchomości położonejw obrębie 3 na Podklasztorzu. Pozostałymi współwłaścicielami tej nieruchomości są osoby fizyczne. Gmina nie posiada tam udziałów. Osoba z tytułu tego, że posiada udziały, ponosi podatki. Korzystając z uprawnienia kodeksowego, złożyła takie zaproszenie do gminy. Gmina, w przypadku jeśli nieruchomość w przyszłości mogłaby się przydać na cele publiczne i byłoby celowe przejecie, przejęłaby udziały, gdyby skorzystała z zaproszenia. W omawianej sytuacji gmina nie mogłaby samodzielnie gospodarować taką nieruchomością. To tylko 2/24 części działki. Zarządzanie taka nieruchomością jest trudne. Przy przejęciu powinien przyświecać cel publiczny.  Jest to użytek rolny w obrębie 3. 


Mirosław Włóka
Radny
Zapytał o sposób głosowania w sytuacji, jeśli Radni popierają tak sformułowany projekt uchwały.

Elżbieta Purgał-Gębalska
Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Rolnictwa
Powiedziała, że zgodnie z przedstawionym projektem uchwały nie korzystamy z zaproszenia. Gdybyśmy skorzystali z zaproszenia, sprawa trafiłaby do notariusza. Gdybyśmy nie wypowiedzieli się w terminie 3 miesięcy od złożenia zaproszenia, wnioskodawca poszedłby do notariusza i spisał akt notarialny przepisania w tym trybie udziałów w nieruchomości na rzecz gminy. Ten projekt uchwały jest konieczny. 

Burmistrz
Wojciech Ostrowski
Powiedział, że gmina ma kilka, albo kilkanaście, działek między klasztorem, a lasem, nad zalewem. Nie mówimy o nich, bo są niewykorzystane przez gminę, nie ma możliwości ich wykorzystać, nie ma drogi dojazdowej, gmina jest właścicielem części udziałów, działki te nie mają wartości dla gminy. Gmina ma dwie bardzo dobre działki w całości, które dochodzą do Pilicy. Znajdują się w tym miejscu, gdzie się kończy nasza gmina - na Podklasztorzu, na Piaskach w lewo nad samą Pilicą. Takich działek gmina się nie pozbędzie. Są to działki trzymane dla jakiegoś pomysłu. Jest to forma dla przyszłości Podklasztorza. Dziś jest jeden problem - brak drogi dojazdowej do tych działek. Trzeba by ustalić z Lasami Państwowymi drogę dojazdową. Również koło Szkoły Podstawowej nr 2 teren jest gminy i może 
w przyszłości będzie tam możliwość wykonania parku. Nie będzie tam budowanych domów, ponieważ jest to teren podmokły. 

Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie nie skorzystania z zaproszenia do zawarcia umowy nieodpłatnego przekazania udziałów w nieruchomości położonej w obrębie 3 miasta Sulejowa.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Władysław Czerwiński, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Rafał Kulbat, Grażyna Michalska, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
NIEOBECNI (1)
Marcin Gadomski

Uchwała nr LXVIII/573/2023


10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w zakresie trasy napowietrznej linii elektroenergetycznej 110 kV relacji Sławno - Sulejów dla obszaru położonego na gruntach obrębów geodezyjnych 14, 15, 16, 17, 19, 20 i 21, m. Sulejów.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w zakresie trasy napowietrznej linii elektroenergetycznej 110 kV relacji Sławno - Sulejów dla obszaru położonego na gruntach obrębów geodezyjnych 14, 15, 16, 17, 19, 20 i 21, m. Sulejów przedstawił inspektor Piotr Łaszek – Stanowisko ds. planowania przestrzennego.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Jan Ratajczyk zapytał, czy Radni mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie mieli pytań do projektu uchwały.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w zakresie trasy napowietrznej linii elektroenergetycznej 110 kV relacji Sławno - Sulejów dla obszaru położonego na gruntach obrębów geodezyjnych 14, 15, 16, 17, 19, 20 i 21, m. Sulejów. 

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Władysław Czerwiński, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Rafał Kulbat, Grażyna Michalska, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
NIEOBECNI (1)
Marcin Gadomski

Uchwała nr LXVIII/574/2023

11. Podjęcie uchwały w sprawie reparacji, odszkodowań i zadośćuczynienia z tytułu strat, jakie Polska poniosła z powodu napaści Niemiec oraz późniejszej okupacji.
Projekt uchwały w sprawie reparacji, odszkodowań i zadośćuczynienia z tytułu strat, jakie Polska poniosła z powodu napaści Niemiec oraz późniejszej okupacji przedstawił Kierownik Referatu Promocji, Rozwoju i Funduszy Zewnętrznych Pan Sławomir Rybak.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Jan Ratajczyk zapytał, czy Radni mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Adam Stobiecki
Radny
Powiedział, że jest to temat trudny i bolesny dla Narodu Polskiego, który powstał na skutek reparacji, których domaga się rząd Polski od Niemiec. Wyjaśnienie, dlaczego Rada Miejska w Sulejowie podejmuje taką uchwałę jest istotne.Taką uchwałę podejmują wszystkie rady gminne i miejskie w całej Polsce. Poprosił Sławomira Rybaka Kierownik Referatu Promocji, Rozwoju i Funduszy Zewnętrznych 
o wyjaśnienie na czyj wniosek i dlaczego Rada Miejska w Sulejowie będzie podejmowała taką uchwałę.

Sławomir Rybak
Kierownik Referatu Promocji, Rozwoju i Funduszy Zewnętrznych
Poprosił Panią Ilonę Zawiszę Kierownika Referatu Ogólno-Organizacyjnego 
o odczytanie listu intencyjnego w tej sprawie, skierowanego do urzędu. 

Ilona Zawisza
Kierownik Referatu Ogólno-Organizacyjnego
Powiedziała, że 25 sierpnia 2023 r. wpłynęło pismo Wojewody Łódzkiego, w którym Wojewoda zwrócił się do Rady Miejskiej w Sulejowie, aby Rada zajęła stanowisko. Wojewoda przesłał wraz z pismem projekt uchwały, który był Radnym przekazany. Odczytała fragment listu: "zwracam się z prośbą do Państwa o podjęcie wszelkich starań i wysiłków, mających na celu przywrócenie dziejowej sprawiedliwości
 i kompensację wyrządzonych Polsce krzywd." Poinformowała, że pismo jest dłuższe, ale przedstawiła sentencję. Wszyscy Radni otrzymali treść tego pisma. Pierwszą gmina, która wprowadziła tą uchwałę był Wieluń. Po wakacjach rozpoczęliśmy procedowanie tej uchwały i na sesji wrześniowej postanowiliśmy przedstawić projekt radnym.

Bartosz Borkowski
Przewodniczący Rady
Odniósł się do uzupełnienia wyjaśnień dlaczego Rada Miejska w Sulejowie podejmuję tę uchwałę. Stwierdził, że nie powinno być żadnych kontrowersji z tym związanych, wszyscy znamy historię miasta i doskonale wiemy co się stało i kto to zrobił. Odniósł się do wspomnień mieszkańców w tego okresu. Powiedział, że strzelano do mieszkańców, których my jesteśmy teraz przedstawicielami. Podziękował Wojewodzie, obecnemu i poprzedniemu, za dotacje na remont mogił ofiar bombardowania. Podziękował Panu Pawłowi Turniakowi za zaangażowanie 
w prace przy remoncie mogił ofiar bombardowania. 

Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie reparacji, odszkodowań i zadośćuczynienia z tytułu strat, jakie Polska poniosła z powodu napaści Niemiec oraz późniejszej okupacji.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Władysław Czerwiński, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Rafał Kulbat, Grażyna Michalska, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
NIEOBECNI (1)
Marcin Gadomski
Uchwała nr LXVIII/575/2023

12. Sprawy różne.
Wiceprzewodniczący Rady Pan Jan Ratajczyk zapytał czy ktoś z Radnych chciałby złożyć interpelację na piśmie. 
Grażyna Michalska
Radna
Poinformowała, że jest kolejny wniosek mieszkańców ul. Piotrkowskiej i ul. Torowej, 
w którym mieszkańcy zwracają się z ponowną prośbą o rozbudowę oświetlenia 
ul. Torowej w Sulejowie. Rozbudowa oświetlenia dotyczy odcinka ul. Torowej od posesji nr 16, do skrzyżowania z ulicą Błonie (za składem węgla). Ostatnia lampa znajduje się przy posesji nr 16, natomiast pozostały odcinek drogi jest nieoświetlony. Jest to bardzo niebezpieczne, szczególnie w okresie jesieni. Tą drogą uczęszczają dzieci oraz piesi mieszkańcy ul. Torowej i ul. Piotrkowskiej. Dlatego popiera ten wniosek i prosi o zajęcie stanowiska w tej sprawie. 
Radna złoży interpelację na piśmie. 

Jarosław Sarlej
Radny
Zapytał, kiedy rozpoczną się prace na ul. Wschodniej, mające na celu poprawę stanu dróg (chodnika oraz drogi). Pytanie to skierował do Pana inspektora Pawła Turniaka z Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych. Powiedział, że ma świadomość, że jest to plac budowy, ale mieszkańcy są coraz bardziej zniecierpliwieni. Odniósł się do złego stanu drogi i utrudnień w ruchu.

Paweł Turniak
Referat Inwestycji i Zamówień Publicznych
Odpowiedział, że wie, iż na ul. Wschodniej są nieprawidłowości. Wyniknęło to 
z technologicznych sytuacji. Powiedział, że w wewnętrznym gronie inwestycyjnym uznano, że większe zagrożenie stwarzała ul. Południowa w Zalesicach. Stąd wyniknęła zmiana. Prace rozpoczęto od ul. Wschodniej. Planowano wykonywać dwie roboty drogowe na raz - ul. Wschodnia i ul. Południową. Moce przerobowe okazały się za małe, więc przeniesiono prace na Zalesice, gdzie udało się położyć krawężnik i "dywanik". W Zalesicach było większe zagrożenie bezpieczeństwa użytkowników ruchu. Ul. Południowa w Zalesicach zostanie ukończona w połowie października. Poinformował, że z radnym Janem Ratajczykiem uzgodnił zakres działań. Pod koniec września będzie wykonywany chodnik w Zalesicach. Zajmie to około 2 tygodni. Około 15 października  prace wrócą na ul. Wschodnią i nie zostaną przerwane dopóki nie zostanie ukończony krawężnik, "dywanik" i chodniki. Prace na ul. Wschodniej powinny być ukończone na przełomie października i listopada.



Małgorzata Domosławska
Radna
Wnioskuje o budowę zjazdu z ul. Podole na ul. Piotrkowską, który jest w pasie drogowym DK12. Wiele lat temu położono tam nakładkę, ale nie połączono jej z drogą krajową. MZK często wysypuje tam kruszywo, równa ten teren, dwa lata temu położono nakładkę metodą natryskową, ale te rozwiązania się nie sprawdzają. Radna uważa, że ten zjazd należy wykonać porządnie, ponieważ cały czas zjazd jest gruntowy i jego stan jest zły. Wystąpiła do GDDKiA rejon Opoczno o wyjaśnienie sytuacji i z prośbą o pomoc w załatwieniu tej sprawy. Jest po rozmowie z Dyrektorem Panem Zbigniewem Kucharskim. Otrzymała informację, że nie jest prawdą, że GDDKiA jest przeciwna budowie takich zjazdów, a kilka razy słyszała takie informacje. Radna powiedziała, że w sprawie tego zjazdu wnioskowała wiele razy i słyszała odpowiedź, że GDDKiA się nie zgadza. Ma informację, że nie jest to prawdą. Powiedziała, że trzeba wystąpić o porozumienie w sprawie użyczenia terenu i sprawę tę kontynuować. Otrzymała również informację, że w tej chwili te sprawy można procedować szybciej.

Władysław Czerwiński
Radny
Wnioskuje o wykonanie tablicy informacyjnej sołectwa Włodzimierzów oraz o umieszczenie na niej ulic z nazwami, oświaty, ośrodka zdrowia, obiektów sakralnych - kościoła, sklepów, piekarni. Pismo złożył w tej sprawie w 2018 r. i wielokrotnie o to wnioskował. 

Mariusz Szczęsny
Radny
Powiedział, że złożył wniosek do budżetu o wykonanie poszerzenia drogi od kapliczki od Witowa w stronę Kłudzic. Prosi o uwzględnienie tego wniosku. Powiedział, że udostępnił na swoim profilu na Facebooku zdjęcie, pokazujące jak ta droga jest wykorzystywana na cele rowerowe. Poszerzenie jej poprawi bezpieczeństwo.
Prosi o wykonanie chociaż 350 m drogi od DK12 w stronę kurników - wyrównanie dziur w nawierzchni, a z III edycji „Polskiego Ładu” wyremontowanie tej drogi całkowicie. 

Mirosław Włóka
Radny
Zapytał Burmistrza, czy problem z wykonaniem parkingu we Włodzimierzowie jest już zażegnany i czy porozumiano się już z wykonawcą projektu parkingu. Stwierdził, że władze starostwa są tej kwestii przychylne. 

Burmistrz
Wojciech Ostrowski
Powiedział, że na parkingu trzeba będzie wykonać odwodnienie oraz separator. Wtedy otrzymamy pozwolenie. Koszt dodatkowy to ok 150 tys. zł. Jeżeli otrzymamy środki na tę inwestycję, około 450 tys. zł (nasz wkład 100 tys. zł), żeby nie zmarnować tej dotacji 450 tys. zł, dołożymy 150 tys. zł na odwodnienie, nikomu nie potrzebne w lesie. Zrobimy to, bo nie możemy stracić dotacji. Burmistrz przypomniał, że jeszcze nie otrzymaliśmy pieniędzy z dotacji. Gmina jest przygotowana na inwestycje w szkole w Witowie Kolonii. Wybrana jest firma. Natomiast jeśli chodzi o parking we Włodzimierzowie, również nie ma problemu z firmą wykonawczą, ale dla tej inwestycji nie ma jeszcze pozwolenia. Na obydwie inwestycje nie otrzymaliśmy jeszcze pieniędzy, a musimy je wydać do 15 grudnia. Oczekujemy na pieniądze z dotacji. Parking we Włodzimierzowie zrobimy tak jak chce powiat. Nie mamy czasu na spory w tej kwestii. Lepiej wydać 100 tys. zł więcej i nie stracić dotacji, wykonać parking, niż dyskutować i stracić dotację. 

Rafał Fogiel
Radny
Podziękował zarządowi MZK w Sulejowie za wszystkie czynności, które w ostatnich dniach zostały podjęte przy porządkowaniu terenu wokół przedszkola. Sprecyzował, że dokładniej chodzi o publiczny plac zabaw. Ma nadzieję, że w dalszym ciągu ta współpraca będzie tak wyglądała. Powiedział, że część pieniędzy z funduszu sołeckiego mieszkańcy chcą przeznaczyć na dodatkowe urządzenia, które będą wymienione na placu. Podziękował Jarosławowi Millerowi Dyrektorowi MZK w Sulejowie za tę cześć placu, która została zrewitalizowana. Stwierdził, że wszystkim z okręgu przygłowskiego zależy, żeby to miejsce wyglądało godnie, tym bardziej że część tego terenu została wsparta dotacjami - 100 tys. zł. Podziękował za wszystkie prace, które zostały w ten teren włożone. 

Małgorzata Domosławska
Radna
Zapytała Pana inspektora Pawła Turniaka, kiedy firma, która buduje drogi z II edycji "Polskiego Ładu" rozpocznie prace na ul. Polnej. Ma uwagi od mieszkańców, że pogłębiają się dziury w tej drodze. Uważa, że dobrze byłoby, rozpocząć przed 1 listopada, ponieważ wtedy jest duży ruch na tej drodze. 

Paweł Turniak
Referat Inwestycji i Zamówień Publicznych
Odpowiedział, że w przypadku Polskiego Ładu I - mamy termin realizacji do czerwca 2024 r., a Polski Ład II ma termin realizacji do 17 maja 2024 r. W Polskim Ładzie I wykonywane jest 8 dróg, w Polskim Ładzie II - 16 dróg. Wykonawca nie jest w stanie fizycznie wykonać realizacji umowy w tym roku, więc któreś drogi muszą zostać na przyszły rok. Nie ma możliwości zrealizowania ul. Polnej w tym roku. Szacuje, że około 4-5 dróg zostanie do wykonania na czas do maja 2024 r. Powiedział, że ul. Polna to plac budowy, który został przekazany jako działka do realizacji. Znając problematykę dziur na ul. Polnej, zlecił wykonawcy ich załatanie. Ma obiecane, że w tym tygodniu wszystkie dziury stwarzające potencjalne zagrożenie dla użytkowników zostaną załatane w ramach podpisanej umowy. Jest to plac budowy i wykonawca za wszelkie nieprawidłowości odpowiada. 

Małgorzata Domosławska
Radna
Podziękowała za podjęte działania i za informację dla mieszkańców.

Jacek Ciapała
Radny
1. Podziękował za wykonanie drogi polnej w miejscowości Biała Burmistrzowi, pracownikom, którzy się do tego przyczynili - Panu Pawłowi Turniakowi, Pani Dominice Woźniak i wszystkim pracownikom, którzy w tym pomagali. Powiedział, że mieszka tam pięć rodzin z małymi dziećmi. W imieniu mieszkańców i swoim podziękował za wykonanie tej drogi. 
2. Wnioskuje o lustro koło figurki w miejscowości Biała, ponieważ w związku 
z wykonaniem drogi, zwiększyła się prędkość jazdy kierujących pojazdami oraz o znak ograniczenia tonażu na drodze do 3,5 tony.
3. Prosi o naprawę potłuczonego lustra w miejscowości Piotrów. 
4. Powiedział, że po sesji ustali z Kierownikiem Referatu GR Panią Elżbietą Purgał-Gębalską kwestie dotyczące drogi do Mikołajowa. Powiedział, że są tam nie wyjaśnione pewne kwestie własnościowe, nie jest to wina gminy. Prosił o uwzględnienie tej drogi 
w przyszłym budżecie. 
5. Powiedział, że trzeba wytyczyć drogę w Bilskiej Woli koło sali w lewo. Potrzebny jest tam geodeta. Powiedział, że wysypanie tam tłucznia nic nie daje. Konieczne jest wytyczenie tej gminnej drogi. 
6. Poruszył problem drogi nr 742 – w ciągu pół roku na tej drodze na odcinku od Białej do Stobnicy zginęły 3 osoby. Najgorszy jest odcinek przy wyjeździe z Białej, jest tam niewyprofilowany zakręt. Od strony Klementynowa i Ręczna kierowcy jeżdżą bardzo szybko. Wstawiono znaki ograniczenia prędkości, ale nic to nie dało. Ma prośbę do dróg wojewódzkich o podwójną ciągłą linię na tej drodze od zjazdu w Białej, nawet trochę dalej, aż do lasu i na zakręt w stronę Dorotowa do połowy lasu. Powiedział, że jest to bardzo niebezpieczny zakręt.

Burmistrz
Wojciech Ostrowski
Powiedział, że droga polna w Białej była wykonana z dotacji na drogi dojazdowe do pól, nie 
z Polskiego Ładu. Dotacje na drogi do pól są niewielkie, na poziomie 30%, w związku z tym wybieramy drogi skromne. Burmistrz powiedział, że ta droga, o której Pan Radny Jacek Ciapała mówi, mimo tego, że wygląda okazale, jest skromna – ma 3 m szerokości, jest na niskiej podwalinie, prowadzi do 5 gospodarstw. Te drogi są specyficzne. Burmistrz stwierdził, że mamy problem z drogą w Łęcznie, ponieważ jest tam taka specyfika, że są same pola, nie jesteśmy w stanie utrzymać tej drogi poprzez wysypywanie kamienia, bo teren jest podmokły, a rolnicy jeżdżą do pól ciężkimi ciągnikami – jeśli nie uda się tej drogi zrobić z III edycji Polskiego Ładu, to zrobimy ją w przyszłym roku z dotacji na drogi do pól, przynajmniej do zakrętu, pierwsze 600 m. 

Jan Ratajczyk
Wiceprzewodniczący Rady
Powiedział, że jest po zebraniu w miejscowości Zalesice Kolonia. Przedstawił wnioski mieszkańców:
1. Prośba o sprawdzenie stanu mostków przejazdowych w ciągu drogi pierwszej 
i trzeciej alejki w Zalesicach Kolonii. Prosi, żeby pracownik MZK w Sulejowie sprawdził, czy mostki są w złym stanie.
2. Zalesice Kolonia nr 4 – rośnie tam stara akacja, przy drodze powiatowej, na łuku drogi. Prosi, żeby podciąć gałęzie albo ocenić czy drzewo to nadaje się do ścięcia. Drzewo stwarza zagrożenie. 
3. Na placu zabaw w Zalesicach są uszkodzone elementy. Prosi o ocenę, zabezpieczenie i naprawę. 
4. Prosi, żeby przed sezonem zimowym, w ramach możliwości MZK w Sulejowie, wyrównać dziury w drodze w trzeciej alejce w Zalesicach Kolonii.
5. Na odcinku drogi w Witowie Kolonii od chlewni w stronę kościoła jest szansa na prace z Polskiego Ładu nr III. Nie wiadomo jednak kiedy ta droga będzie wykonana, na pewno nie nastąpi to w tym roku. Prosi, żeby przed zimą zabezpieczyć ten odcinek, ponieważ jeździ tamtędy autobus szkolny i komunikacja PKS Opoczno. Prosi 
o wyrównanie dziur w nawierzchni. 

Rafał Kulbat
Radny
Podziękował Dyrektorowi MZK w Sulejowie i pracownikom za to, że za pieniądze sołeckie zakupili kruszywo i wyrównali drogi.

Wnioskuje o:
1. wykonanie ul. Rolniczej i ul. Leśnej, które zostały zdewastowane podczas budowy ujęcia wody w Uszczynie,
2. naprawę ul. Cisowej, ponieważ jest bardzo wyeksploatowana,
3. wymianę lampy na ul. Cisowej. Na ulicy tej jest tylko jedna lampa, która jest uszkodzona i nie świeci. 

Powiedział, że w ramach dróg dojazdowych do pól od 4 lat pisany jest wniosek o drogę łączącą Korytnicę i Uszczyn. Ta droga była wytyczona geodezyjnie z funduszy sołeckich. Część kruszywa również była przekazana. Nic nie jest zrobione w tej kwestii. Wniosek ten nie był rozpatrzony. Radny powiedział, że nie dostał nawet odpowiedzi na ten wniosek. 

Jacek Ciapała
Radny
Prosi o odpowiedź, czy jest szansa na program na przydomowe oczyszczalnie ścieków. Teren w jego okręgu jest rozległy, bardzo rozdrobniony jeśli chodzi o budowę kanalizacji. Wielu mieszkańców Klementynowa, Bilskiej Woli, Bilskiej Woli Kolonii, Białej byłoby zainteresowanych skorzystaniem z dotacji na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków. Prosi o informację o takim programie. 

Blanka Strzelczyk
Sołtys sołectwa Kłudzice
1. Powiedziała, że w nawiązaniu do wypowiedzi Burmistrza na temat niewykorzystanych terenów rekreacyjnych, chciałaby upomnieć się o tereny, które należą do Kłudzic, 
a konkretnie do wspólnoty gruntowej. Powiedziała, że około 2 lata temu z Panią Burmistrz i pracownikami urzędu organizowane było spotkanie na terenie potencjalnie rekreacyjnym w Kłudzicach – miejsce przy moście, które można by świetnie zagospodarować. Z uwagi na wzmożony ruch przez nową obwodnicę, napływ mieszkańców z Sulejowa do Kłudzic, chociażby żeby korzystać z placu zabaw, chciałaby prosić, żeby przyjrzeć się jeszcze raz temu pomysłowi. Zwróciła uwagę na to, że może kiedyś będzie stosowna dotacja na ten cel. Uważa, że takie miejsca z dostępem do rzeki i do lasu, nie tylko w Sulejowie i na Podklasztorzu, powinno się promować. Powiedziała, że warto przyjrzeć się Kłudzicom, ponieważ jest tam potencjał i można go wykorzystać. Powiedziała, że Pani Burmistrz robiła wizualizacją tego terenu. Ma nadzieję, że Radni i Pan Burmistrz przyjrzą się temu pomysłowi.
2. W związku ze wzmożonym ruchem przez nową drogę, prosi o poszerzenie drogi 
w Kłudzicach ze środków z Polskiego Ładu. 
3. Prosi też o przyjrzenie się potrzebie posiadania w Kłudzicach ścieżki rowerowej.  Zwróciła uwagę na duży ruch rowerowy na drodze w Kłudzicach. Powiedziała, że potrącono na tej drodze mieszkankę. Poruszyła problem dojazdu dzieci do szkoły rowerami. Prosi o potraktowanie kwestii ścieżki rowerowej jako priorytetową przy ewentualnym poszerzaniu tej drogi. 
4. Zwróciła uwagę na to, że do tej pory mieszkańcy i goście Kłudzic mieli możliwość spokojnego spaceru do lasu. Teraz nie ma takiej możliwości, mimo że spora część wsi jest zagospodarowana chodnikiem. Na odcinku od placu zabaw do mostu nie ma chodnika. Prosi o wygospodarowanie z przyszłorocznego budżetu środków na wykonanie tego kawałka chodnika. Powiedziała, że są tworzone pobocza, którymi można przejść, ale to za mało.
5. Stwierdziła, że kolejnym problemem , który narasta z roku na rok jest wykluczenie komunikacyjne w Kłudzicach. Dzieci, jadące rano do szkoły, nie mieszczą się do busa. Poinformowała, że ostatnio był przypadek omdlenia dziewczynki. Bus nie jeździ w ferie i w wakacje. Poranny bus, który zabiera uczniów szkół ponadpodstawowych jest za mały. Prosi o przyjrzenie się tej sprawie. Zapytała czy jest możliwość uzyskania dofinansowania do utworzenia linii busa. Powiedziała, że kiedyś była mowa o utworzeniu linii autobusu od Łęczna przez Kłudzice, ale nie było w tej sprawie podejmowanych dalszych rozmów. W Kłudzicach bardzo potrzebny jest środek komunikacji. W weekendy nie ma busa w ogóle.
6. Powiedziała, że złoży listy z podpisami mieszkańców, jako potwierdzenie dla wszystkich potrzeb, które wymieniła na sesji. 
7. Poprosiła Dyrektora MZK w Sulejowie o naprawę lamp. Lampy są zakupione z funduszu sołeckiego. Nie wszystkie zostały wymienione, nadal jest kilka uszkodzonych lamp. 
8. Powiedziała, że OSP będzie składać wniosek, ponieważ jest potrzeba utworzenia we wsi świetlicy wiejskiej. Do tej pory gminną, działającą świetlicą jest tylko świetlica w Kole i w Białej. Z uwagi na to, że w Kłudzicach jest dużo dzieci, a rodzice pracujący nie mają pomysłu co zrobić z dziećmi w ferie i wakacje, ponieważ wtedy szkoła nie działa, jest potrzeba stworzenia świetlicy. Powiedziała, że straż będzie z funduszu sołeckiego modernizować ogrzewanie. Prosi o przychylenie sie do wniosku o pomoc w dobudowaniu do sali OSP, do budynku remizy, pomieszczenia, które mogłoby być wykorzystane na świetlice i umożliwienie skorzystania z fachowego nauczyciela, opiekuna świetlicy, w celu  prowadzenia zajęć edukacyjnych.
9.  Powiedziała, że Kłudzice są chętne na organizacje dożynek w przyszłym roku. 

Janusz Dajcz
Sołtys sołectwa Witów Kolonia
Odniósł się do planowanej budowy przedszkola pasywnego za 17 mln zł. Powiedział, że już jedna inwestycja pasywna jest w gminie - basen. Zapytał, czy ktoś stworzył raport, ile by kosztował zwykły basen, a ile basen pasywny, jakie są koszty utrzymania zwykłego basenu, a jakie basenu pasywnego. Pyta, ponieważ Burmistrz chce wybudować przedszkole za 17 mln zł. Zapytał, czy w sytuacji, jeśli gmina otrzyma dofinansowania np. 12 mln zł czy Burmistrz dołoży 5 mln zł. Powiedział, że w Gorzkowicach wybudowano zwykłe przedszkole za 5 mln zł. Wie, że Burmistrz chce inwestować w nowe technologie. Powiedział, że za 17 mln zł Burmistrz wybudowałby dwa przedszkola, salę w Uszczynie i jeszcze wyremontowałby szkoły. Odniósł się do stanu szkół - powiedział, że w szkole w Witowie jest położony "gumoleon na betonie". Powiedział, że są w nim dziury, dzieci wdychają beton, a koszt wymiany tej podłogi wynosi pomiędzy 20 tys. zł, a 30 tys. zł. Zapytał, czy on z budżetu sołeckiego ma remontować klasy. Stwierdził, że lepiej wybudować dwa przedszkola po 5 mln zł, salę gimnastyczną i wyremontować szkoły. Stwierdził, że potrzeby są o wiele większe.

Burmistrz
Wojciech Ostrowski
Powiedział, że najpierw trzeba się zapoznać z regulaminem Polskiego Ładu. Nie prawdą jest, ze dostanie 14 mln zł. Złożono wniosek o 17 mln zł i albo taką kwotę otrzymamy, albo nie. Prawdopodobieństwo otrzymania tych pieniędzy jest małe. Rząd ma dzisiaj w programie postulaty proekologiczne, prorodzinne. My się w to wpisujemy, ale decyzja należy do rządu, a nie do burmistrza. Rodzice zebrali 700 podpisów i próbują. Maja do tego prawo. Jeżeli chodzi o stan techniczny linoleum, zgadza się. Rozmawiał z dyrektorem szkoły, gmina wyremontuje podłogę, sołtys nie musi przekazywać środków. Jest to remont uzasadniony. Tak samo jak uzasadniony był remont sali gimnastycznej we Włodzimierzowie. Oprócz tych drobnych rzeczy szkoły są w dobrym stanie technicznym. Mają jeden minus - mają nienowoczesne systemy ogrzewania i to jest problem wszystkich szkół. Jest też problem z instalacją wodną w Sulejowie, pochodzącą jeszcze z 1945 r. Większy problem jest z przedszkolami, bo stan techniczny przedszkoli jest o wiele gorszy. Jeżeli udałoby sie z programu rządowego zrealizować jedno przedszkole, to by oznaczało, że mamy do wyremontowania już tylko dwa przedszkola. Gminy nie stać na realizowanie przedszkola za 5-6 mln zł z własnych pieniędzy. Od 2015 r. mieliśmy 3 mln w budżecie na inwestycje, a były lata kiedy było 35 mln i to były pieniądze z dotacji. Jeżeli będzie program, który pozwoli nam na wzięcie dotacji na zwykłe przedszkole, na pewno to zrobimy. W ten sposób wybudowaliśmy żłobek. Dostaliśmy od wojewody ok. 600 tys. zł. Nie było nas stać na nowy budynek, remontowaliśmy budynki starego urzędu. Odniósł się od budynków pasywnych i ich ogrzewania.

Janusz Dajcz
Sołtys sołectwa Witów Kolonia
Powiedział, że w Gorzkowicach przedszkole wybudowano z "Polskiego Ładu". Stwierdził, że można było wpisać zwykle przedszkole w ten program, a nie pasywne. Uważa, że przedszkole pasywne to fanaberia Burmistrza.

Burmistrz
Wojciech Ostrowski
Odpowiedział, że gmina Sulejów wybudowała drogi z programu, bo taka była decyzja. 

Paweł Kulbat
Sołtys sołectwa Włodzimierzów 
Zapytał do kogo należy teren we Włodzimierzowie od ulicy Łęczyńskiej do wejścia do ośrodka zdrowia, i kogo obowiązkiem jest sprzątanie tego terenu - Pana Klimczyka, czy gminy. Powiedział, że są tam szyszki, na których jedna mieszkanka się przewróciła, teren jest zarośnięty. Powiedział, że Radny Mirosław Włóka zgłaszał kiedyś wniosek o posprzątanie tego terenu, ale nic nie jest tam zrobione. 
Zapytał  czy MZK dysponuje kruszywem.

Jarosław Miller
Dyrektor MZK w Sulejowie 
Odpowiedział, że MZK dysponuje tylko kruszywem, które pochodzi z funduszów sołeckich. Sołectwa, które zabezpieczyły środki, mają zabezpieczone kruszywo. Dowieziono 6 samochodów kruszywa.

Alina Błaszkowska-Pałac
Sołtys sołectwo Barkowice
Zapytała Dyrektora MZK w Sulejowie o drogę do Barkowic, na której zapadła się jezdnia - czy coś wiadomo na ten temat i czy był ktoś w terenie. 

Jarosław Miller
Dyrektor MZK w Sulejowie
Odpowiedział, że byli tam pracownicy MZK w Sulejowie. Zarwał się tam przepust i jest do przebudowy cały przepust pod drogą. Będzie to wykonane w najbliższym czasie jak będą odpowiednie moce przerobowe.

Zbigniew Stańczyk
Mieszkaniec Barkowic
Powiedział, że idąc do Burmistrza z prośbą czy jakąś sprawą, mieszkańcy zostają przepędzeni z urzędu i nasyłana jest na nich policja. Powiedział, że tak to wygląda w środy w godzinach przyjmowania interesantów. Stwierdził, że Pan Burmistrz i jego pracownicy składają fałszywe doniesienia na policję, a policja z nimi współpracuje. Stwierdził, że "fajnie się odbywa współpraca - poszkodowany rolnik kontra burmistrz". Powiedział, że gmina Sulejów przystąpiła do Stowarzyszenia "Pomagamy". Zapytał, co Burmistrz chciał tym osiągnąć, czy podnieść sobie ranking, statystyki czy zabłysnąć. 

Jan Ratajczyk
Wiceprzewodniczący Rady
Poprosił o sformułowanie konkretnego pytania.

Zbigniew Stańczyk
Mieszkaniec Barkowic
Odpowiedział, że "cały czas jedzie do konkretów". 
Odniósł się do tematu nieprzejezdności dróg. Powiedział, że prowadzone były komisje, sesje. Stwierdził, że do tej pory droga gminna pomiędzy polami Barkowic, lasami wspólnoty Przygłowa, a lasem Pani Haliny Palacz jest nieprzejezdna. Powiedział, że może przedstawić zdjęcia obrazujące nieprzejezdność tej drogi. W tym roku otrzymał odpowiedź, od Dyrektora MZK Jarosława Millera, że droga jest przejezdna, ma 3 m. Stwierdził, że jest to kłamstwo, bzdura. Proponuje wizję w terenie, żeby zobaczyć jak wygląda ta droga. Powiedział, że Dyrektor MZK odpowiedział, że w gminie muszą być zabezpieczone fundusze na wytyczenie tej drogi. Powiedział, że w 2017 r. mieszkańcy złożyli pismo do Pana Burmistrza o udrożnienie tej drogi. W 2018 r. w wyniku modernizacji gruntów i budynków w miejscowości Przygłów ta droga została wytyczona. Wystarczyło puścić tamtędy równiarkę. Stwierdził, że zlekceważono sprawę. Znaki graniczne zgniły. Powiedział, że teraz publiczne pieniądze będą narażone na wzięcie geodety i kolejne wytyczenie pasa drogowego. Podziękował Panu Jarosławowi Millerowi za to, że udostępnił pracowników dwa lata temu do obcinania. Powiedział, że żeby ta droga była przejezdna konieczne jest podcięcie gałęzi. Stwierdził, że do tej pory droga jest nieprzejezdna. Mieszkańcy nadal wnioskują o doprowadzenie do przejezdności tej drogi. 
Powiedział, że najważniejszą sprawą jest niszczenie własności rolników przez zwierzęta leśne. Nie wykonano ogrodzeń. Koło Łowieckie, które reprezentował Pan Tomasz Sąciński, zobowiązało się do ogrodzenia. Gmina miała dołożyć do tego fundusze. Nie ogrodzono upraw. Powiedział, że uprawy były i są niszczone. Agresywna zwierzyna leśna, rozwścieczone głodne dziki, atakują rolników. Ma na to stosowne dowody, które może przedstawić. Powiedział, że w sobotę zostały uprawy zasiane, a dziś są już zniszczone. Nic nie jest w tym kierunku robione. Powiedział, że gmina Sulejów czerpie korzyści finansowe z podatków rolnych, 
w postaci brania czynszów dzierżawnych od Kół Łowieckich. Podwójnie są opodatkowane uprawy. Rolnicy 4 wsi, wystąpili do Pana Burmistrza, do Polskiego Związku Łowieckiego o odebranie obwodu łowieckiego nieudolnemu kołu łowieckiemu. Stwierdził, że jest prowadzona "przepychanka" na pisma, a w rezultacie jak były niszczone uprawy, tak są niszczone. Powiedział, że z niedopełnienia obowiązków służbowych stał się kaleką. Złamał nogę, noga się źle zrosła. Jest zagrożone ludzkie zdrowie i życie w związku z obroną upraw. Powiedział, że Wojewoda Łódzki wyraźnie mu odpisał, że do obowiązku burmistrza Sulejowa należy zapewnienie bezpieczeństwa mieszkańcom, czego Burmistrz nie czyni. Powiedział, że kiedy udał się z prośba do Pana Burmistrza 12 kwietnia br. Pan Burmistrz, z Panią E.P., z zastępcą przegonili go i złożyli zawiadomienie na policję. Sprawa jest w sądzie. Powiedział, że ma nagranie i może je udostępnić, żeby zobaczyli mieszkańcy, radni i sołtysi jak burmistrz postępuje z wyborcami. Stwierdził, że za czasów panowania Zastępcy Burmistrza Pani Doroty Jankowskiej było inne podejście. Powiedział, że Burmistrz wyrzucił dobrego człowieka z tej funkcji. Powiedział, że Burmistrz twierdzi, że to jest jego urząd, a to są publiczne pieniądze, a Burmistrz tylko na chwilę obecną jest burmistrzem. Nie dostał w przeszłości absolutorium, zmniejszono mu pensję.

Jan Ratajczyk
Wiceprzewodniczący Rady
Poprosił o przedstawienie konkretnych oczekiwań. 

Zbigniew Stańczyk
Mieszkaniec Barkowic
Odpowiedział, żeby Pan Ratajczyk dał mu dojść do słowa. Poinformował, że zaraz przedstawi jak komisje stwierdziły, że droga jest przejezdna. Powiedział, że Pan Jan Ratajczyk powinien przyjechać w teren. Powiedział, że Komisja Rolna to są kpiny. 

Jan Ratajczyk
Wiceprzewodniczący Rady
Poprosił o zachowanie spokoju. 



Adam Stobiecki
Radny
Poprosił o przejście do puenty.

Zbigniew Stańczyk
Mieszkaniec Barkowic
Powiedział, że zgłasza istniejący problem. 

Adam Stobiecki
Radny
Poprosił o spokojną wypowiedz i nie krzyczenie oraz przejście do puenty. Powiedział, że radni słuchają z cierpliwością.

Zbigniew Stańczyk
Mieszkaniec Barkowic
Odpowiedział, że taki ma akcent mowy. Powiedział, że zgłasza problem, bo nie można tego zgłosić w środę w godzinach przyjmowania interesantów u Pana Burmistrza. Powiedział, że Pan Burmistrz, wspólnie ze swoim przyjacielem komendantem, dążą do ukarania. Stwierdził, że idzie w środę, a Pan Burmistrz się ukrywa, nie chce przyjmować interesantów, albo jak się go złapie, to przegania, bo zadaje mu niewygodne pytania. Stwierdził, że Burmistrz nie umie odpowiedzieć na te pytania i zakrywa istniejące problemy. Powiedział, że cały czas problemem jest agresywna zwierzyna leśna, która atakuje rolników, zniszczone uprawy rolnicze, nieprzejezdność drogi gminnej. 

Tomasz Miller
Mieszkaniec Sulejowa
Powiedział, że trwa kampania wyborcza, która powinna się toczyć wedle określonych reguł. W sierpniu Burmistrz wydał zarządzenie, które reguluje kwestie wywieszania banerów na majątku gminnym. W związku z tym ma pytanie, czy siatka na ul. Przydziałki została dopisana do listy zgód czy te banery, które tam są wieszane systematycznie, są wieszane w sposób nielegalny. Powiedział, że problem był zgłaszany do urzędu, ale nadal istnieje. Na ul. Przydziałki na siatce - majątku gminnym, który nie powinien być wykorzystywany do kampanii wyborczej, wiszą banery. Prosi o interwencję, zgodnie z kompetencjami, albo o skierowanie sprawy do tych organów, które powinny się tym zając.

Jarosław Miller
Dyrektor MZK w Sulejowie
Poinformował, że w dniu dzisiejszym została wydana decyzja na użytkowanie na ujecie wody w Uszczynie, czyli można zamknąć inwestycję całkowicie. Powiedział, że są osoby bez których inwestycja nie zostałaby zrealizowana. Są to: Małgorzata Just, Dominika Woźniak, Katarzyna Osuch, Piotr Organka, pracownicy MZK - Małgorzata Przybył, Michał Piątek. Inwestycja jest zakończona, będzie można ją użytkować. 

Bartosz Borkowski
Przewodniczący Rady
Podziękował za wykonaną pracę Dyrektorowi MZK w Sulejowie. Powiedział, że mieszkańcy w końcu nie będą mieli latem problemu z brakiem wody. 

Rafał Kulbat
Radny
W imieniu mieszkańców Uszczyna i Poniatowa, całej zachodniej części gminy podziękował za to, że udało się zakończyć tę inwestycję. Powiedział, że sezon letni był meczący dla mieszkańców. Powiedział, że dzisiaj patrzą bardzo optymistycznie. Podziękował całemu zespołowi. 



13. Zakończenie obrad.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Jan Ratajczyk stwierdził, że porządek obrad został zrealizowany. Podziękował za przybycie i aktywny udział w obradach sesji. 
Ogłosił zakończenie obrad „zamykam LXVIII sesję Rady Miejskiej w Sulejowie” w dniu 
26 września 2023 r. o godzinie 12:18.

Wiceprzewodniczący
Rady Miejskiej w Sulejowie
/-/ Jan Ratajczyk
Przygotowała: Katarzyna Olczyk-Jarzębska
