Protokół nr LXIX/2023
LXIX Sesja Rady Miejskiej w Sulejowie w dniu 31 października 2023 r.
Obrady rozpoczęto 31 października 2023 r. o godz. 09:00, a zakończono o godz. 10:47 tego samego dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 14 członków.
Obecni:
1. Bartosz Borkowski
2. Jacek Ciapała
3. Władysław Czerwiński
4. Małgorzata Domosławska
5. Rafał Fogiel
6. Michał Gaczkowski
7. Marcin Gadomski
8. Rafał Kulbat
9. Grażyna Michalska
10. Jan Ratajczyk
11. Jarosław Sarlej
12. Adam Stobiecki
13. Mariusz Szczęsny
14. Mirosław Włóka
15. Mariusz Zielonka
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
[bookmark: _Hlk133565728]Otwarcia sesji Rady Miejskiej w Sulejowie dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej 
w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski powitał przybyłych na sesję Radnych Rady Miejskiej, Burmistrza Sulejowa, Skarbnika, dyrektorów jednostek organizacyjnych, kierowników referatów oraz pracowników Urzędu Miejskiego w Sulejowie, sołtysów, przewodniczących obwodów mieszkańców oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski powitał mieszkańców, śledzących obrady w Internecie.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski poinformował, że za obsługę prawną na sesji odpowiada Pan mecenas Piotr Organka, którego również powitał.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski poprosił Radnych o potwierdzenie obecności. 
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Miejska w Sulejowie może obradować i podejmować prawomocne uchwały.
2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski stwierdził, że radni otrzymali projekt porządku obrad i zapytał czy ktoś wnosi do niego uwagi.
Radni nie zgłosili uwag do projektu porządku obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zapytał, czy radni otrzymali projekty uchwał i czy zgłaszają uwagi co do prawidłowości zwołania sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski stwierdził, że sesja została zwołana prawidłowo i radni nie zgłosili uwag w tym zakresie.
3. Przyjęcie protokołu z LXVIII sesji Rady Miejskiej w Sulejowie.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski poinformował, że protokół z LXVIII sesji Rady Miejskiej z dnia 26 września 2023 r. został wyłożony na sali obrad i był do wglądu w Urzędzie Miejskim w Sulejowie.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zapytał, czy Radni zgłaszają uwagi do protokołu z poprzedniej sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski stwierdził, że Radni nie zgłosili uwag i protokół został przyjęty.
4. Informacje o działaniach podejmowanych przez Burmistrza w okresie między sesjami.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski powiedział, że informacja została przekazana na posiedzeniach komisji stałych Rady Miejskiej w Sulejowie oraz w szerszym zakresie przekazana Radnym w wersji elektronicznej na stronie eSesja. Zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie.

Burmistrz Sulejowa
Wojciech Ostrowski
1. Powitał sołtysów, radnych, Przewodniczącego Rady Miejskiej, pracowników, mieszkańców, oglądających sesję. 
2. Poinformował, że wybory do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i Senatu Rzeczypospolitej Polskiej oraz referendum odbyły się zgodnie z prawem, bez zakłóceń, skarg, protestów. Podziękował wszystkim, którzy brali udział w wyborach tj. pracownikom na czele z Panią Iloną Zawiszą Kierownikiem Referatu Ogólno-Organizacyjnego Urzędu Miejskiego w Sulejowie, która nadzorowała przygotowanie wyborów; wszystkim mieszkańcom, którzy brali udział w komisjach wyborczych z ramienia różnych koalicji, różnych partii; policji, która zabezpieczała cały teren; strażakom, którzy oddawali własne remizy; sołtysom; dyrektorom szkół, którzy oddawali swoje szkoły; wszystkim, którzy wzięli udział w wyborach.
3. Frekwencja – Burmistrz podziękował mieszkańcom – powiedział, że frekwencja była bardzo dobra; ułamków procenta zabrakło do dorównania miastom, które miały frekwencję na poziomie 80 %.  Podklasztorze miało najwyższą frekwencję – 79,98%. Na drugim miejscu był obwód z siedzibą w Remizie Ochotniczej Straży Pożarnej w Barkowicach – 79,24%, na trzecim obwód z siedzibą w Zespole  Szkolno-Przedszkolnym w Uszczynie – 79,14%. Poinformował, że nie osiągnęliśmy pierwszego miejsca w powiecie, w związku z czym nie otrzymamy 2 mln zł. Powiedział, że wojewoda na trzy dni przed wyborami przysłał pismo o środkach – 250 tys. zł do Kół Gospodyń Wiejskich i 250 tys. zł dla kół sportowych/związków sportowych, jeżeli frekwencja przekroczy 65 %. Nasza gmina przekroczyła taką frekwencję. Burmistrz uważa, że otrzymamy te pieniądze. Poinformował, że nie było żadnego regulaminu przyznawania tych środków. W związku z tym rozdział środków na poszczególne koła gospodyń i na poszczególne stowarzyszenia/związku sportowe nie będzie realizowany przez Burmistrza. Postanowił scedować to zadanie na Radnych. Prosi o uszanowanie tego, że wojewoda przekazywał te pieniądze na zasadzie rywalizacji. Środki nie były przydzielane każdemu po równo, tylko tym, którzy byli najlepsi. W czołówce są obwody głosowania w Barkowicach, we Włodzimierzowie (również bardzo dobra frekwencja) i w Uszczynie. W tych obwodach są trzy koła gospodyń, które nie mają żadnego budynku. Burmistrz ma na myśli koła gospodyń wiejskich we Włodzimierzowie, w Korytnicy i w Nowej Wsi. W Korytnicy 
i w Nowej Wsi mieszkańcy przekazali działki dla kół. Panie z kół Włodzimierzów, Nowa Wieś i Korytnica są bardzo aktywne. Stwierdził, że gdyby przekazać po 85 tys. zł na trzy koła, to każde z tych kół mogłoby ogrodzić plac i postawić wiatę, zorganizować życie wiejskie w tym miejscu, rozpocząć projekt na plac zabaw. Podkreśla, że nie będzie podejmował decyzji w tym zakresie. Sugeruje, że jeżeli rozdzieli się środki na wszystkie koła po równo to środki zostaną skonsumowane i nie będzie widać ich efektów. Jeśli chodzi o stowarzyszenia sportowe – widać mocna pracę MGKS Skalnik Sulejów. Liczy na to, że Klub nie będzie się ubiegał o całość środków i środki zostaną podzielone też dla innych stowarzyszeń. Zaznaczył, że w związku z tym, że nie było żadnego regulaminu, nie będzie się podejmował rozdzielania środków. 
4. Powiedział, że gmina otrzymała 14,5 mln zł dotacji na budowę przedszkola. Podziękował wszystkim, którzy wzięli udział w ubieganiu się o te środki, 
w szczególności kobietom, które walczyły o budowę. Powiedział, że bez wysiłków rodziców, środków tych gmina by nie otrzymała. W piątek zostanie otwarty przetarg na przedszkole. Jest to największa inwestycja gminy. Liczy na to, że w przetargu weźmie udział kilka dobrych firm i umowa zostanie podpisana – liczymy, że do końca listopada. Następnie wykonawca przejmie plac budowy. Podziękował Pani Dyrektor przedszkola, pracownikom przedszkola, Radnym, za to że nigdy nie kwestionowali walki o przedszkole 
i nigdy nie było głosu krytyki w tej sprawie.
5. Dotacja na budowę boiska w Witowie Kolonii i dotacja na budowę parkingu we Włodzimierzowie – Wniosek o dofinansowanie boiska w Witowie Kolonii 
i parkingu we Włodzimierzowie złożyliśmy w maju 2023 r. Informację, że możemy składać wnioski otrzymaliśmy od posła Grzegorza Lorka. Chcieliśmy budować parking we Włodzimierzowie, a dodatkowo wywalczyliśmy dotację do Witowa Kolonii. Zakończyło się to przyrzeczeniem premiera, że wojewoda może gminie przekazać te pieniądze. Sprawa zatrzymała się w Urzędzie Wojewódzkim w Łodzi. Przetarg na boisko w Witowie Kolonii został ustalony w maju. Nie było czasu na dyskusje z mieszkańcami, ponieważ chcieliśmy to złożyć natychmiast. Wybraliśmy boisko w Witowie Kolonii, bo mogliśmy to zrobić natychmiast, na zasadzie remontu. Ustalono wymiary boiska i kolory takie jak w sali gimnastycznej. Wybrano firmę, która zaproponowała niewiele ponad 600 tys. zł, ale musieliśmy zrezygnować z tej oferty, ponieważ minął czas, a gmina nadal nie otrzymała od wojewody środków. Mając pozwolenie na budowę ogłosiliśmy następny przetarg – trwał 2 tygodnie i zakończył się ofertą o 200 tys. zł droższą. Firma musi brać pod uwagę warunki pogodowe, reklamacje itd. W związku z tym prosi Radnych o przegłosowanie dopłaty do tego projektu ok. 120 tys. zł. Jeśli Radni zagłosują „za”, umowa zostanie dziś podpisana. 600 tys. zł wyniesie dotacja, gmina dokłada 200 tys. zł. 
Jeżeli chodzi o budowę parkingu we Włodzimierzowie, umowę na dofinansowanie 400 tys. zł burmistrz podpisał w piątek (27 października 2023 r.). Dziś gmina ma otrzymać pozwolenie na budowę parkingu. Jeśli otrzymamy pozwolenie na budowę, dziś ogłosimy przetarg. Ok. 14 listopada wyłonimy firmę, która będzie musiała to zadanie zrealizować w ciągu 
2 tygodni. 
Podziękował Radnym – Panu Mirosławowi Włóce, Panu Jackowi Ciapale, Panu Władysławowi Czerwińskiemu, pozostałym Radnym oraz Panu Ireneuszowi Czerwińskiemu Sekretarzowi Powiatu Piotrkowskiego oraz Staroście Powiatu Piotrkowskiego Panu Piotrowi Wojtysiakowi. Pogratulował Staroście dobrego wyniku w wyborach parlamentarnych. 
6. Poinformował, że gmina składała również wniosek na dofinansowanie budowy „Orlika” we Włodzimierzowie, 1 mln zł, do Ministerstwa Sportu. Gmina ma zabezpieczony, dzięki decyzji Radnych, 1 mln zł na to zadanie. 
W przypadku „Orlika” sytuacja jest inna niż w przypadku hali w Uszczynie. 
O dofinansowanie na budowę hali w Uszczynie gmina ubiegała się z innego projektu. Radni również zabezpieczyli 1 mln zł na ten cel.  Umowa jest już podpisana i można zaczynać od 1 stycznia, jeśli wpłyną pieniądze z dofinansowania. Natomiast jeśli chodzi o „Orlika” Minister ma czas do końca grudnia na decyzję. Liczymy, że otrzymamy to dofinansowanie, robimy co możemy np. zwracamy się poprzez związki sportowe. Jeżeli nie otrzymamy tego dofinansowania, gmina będzie miała kłopot – pojawi się konieczność szukania środków we własnym budżecie, zbudujemy „Orlika” z trawą, zrezygnujemy z segmentu sanitarnego. 
7. Podziękował sołtysom za udział w otwarciu ujęcia wody w Uszczynie oraz  
za reprezentowanie całej społeczności. Najbardziej ze względu na brak wody cierpiał Uszczyn i Poniatów, dlatego w uroczystości uczestniczyli sołtysi z Uszczyna i Poniatowa. Posłowie nie byli zapraszani, ponieważ trwała kampania wyborcza. Podziękował wszystkim radnym za ujęcie wody, Pani Katarzynie Miśkiewicz – radnej powiatowej, Lasom Państwowym, Wojewodzie Tobiaszowi Bocheńskiemu (gdyby nie jego decyzja, że studnia jest gminy, ujęcia wody by nie było), pracownikom Urzędu Wojewódzkiego, Marszałkowi Województwa Łódzkiego, Wicemarszałkowi Zbigniewowi Ziębie. Woda w ujęciu jest bardzo dobrej jakości, ujęcie jest najnowocześniejsze – wykorzystywana jest szwedzka technologia, wkłady są sprowadzane ze Stanów Zjednoczonych. Woda pobierana jest z ujęcia o głębokości 300 m, woda musi być filtrowana z żelaza i manganu – stosowane są filtry bezobsługowe. Podziękował wszystkim radnym za działania związane z ujęciem wody. 
8. Polski Ład – 30 października dokończono Polski Ład – Podklasztorze. Jest to zasługa wszystkich Radnych. Radni zgodzili się, żeby do programu dobierać drogi, które mają dokumentację. Poruszył kwestię dużego zaangażowania 
w tę kwestię Radnego Adama Stobieckiego. Nadmienił, że przy ujęciu wody w Uszczynie istotne jest zaangażowanie Radnego Rafała Kulbata.  Mieszkańcy Uszczyna i Poniatowa w lipcu i sierpniu nie mieli pretensji, że nie ma wody, ponieważ rozumieli, że ujęcie jest budowane i są dwa miesiące opóźniania, co wynikało ze skomplikowanej technologii. Podziękował Dyrektorowi Miejskiego Zarządu Komunalnego w Sulejowie Jarosławowi Millerowi za pracę przy ujęciu wody. Dyrektor przyjął takie rozwiązania, że kupowaliśmy wodę z Piotrkowa Trybunalskiego i mieszkańcy nie narzekali na brak wody w upalne lato, dostrzegali wykonywaną pracę. Podziękował Pani Dominice Woźniak Kierownikowi Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych, Panu Nadleśniczemu Waldemarowi Pązikowi z Lasów Państwowych, Dyrektorowi Lasów Państwowych, pracownicom Sanepidu badającym wodę.
9. Poinformował, że otrzymał informację, iż podpisano decyzję o pozwoleniu na budowę parkingu we Włodzimierzowie. 
5. Informacje o złożonych oświadczeniach majątkowych (Radnych, Burmistrza oraz właściwych pracowników Urzędu Miejskiego i jednostek organizacyjnych Gminy Sulejów).
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bartosz Borkowski poinformował, że informacja została przedłożona w systemie eSesja. Odczytał treść informacji o oświadczeniach majątkowych złożonych przez Radnych, Burmistrza oraz właściwych pracowników Urzędu Miejskiego i jednostek organizacyjnych. 
Informacje stanowią załącznik do protokołu. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie podziękował za terminowe złożenie oświadczeń majątkowych przez Radnych, dzięki czemu żaden mandat nie wygasł. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Sulejów na lata 2023 - 2030.
Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Sulejów  na lata 2023 - 2030 przedstawił Skarbnik Pan Michał Kieszkowski. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zapytał, czy Radni mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie mieli pytań do projektu uchwały. 
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Sulejów na lata 2023 - 2030.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Marcin Gadomski, Rafał Kulbat, Grażyna Michalska, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
NIEOBECNI (1)
Władysław Czerwiński

Uchwała nr LXIX/576/2023

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę budżetową gminy Sulejów na 2023 rok.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową gminy Sulejów na 2023 rok przedstawił Skarbnik Pan Michał Kieszkowski.
[bookmark: _Hlk146882204]Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zapytał, czy Radni mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie mieli pytań do projektu uchwały.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę budżetową gminy Sulejów na 2023 rok.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Marcin Gadomski, Rafał Kulbat, Grażyna Michalska, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
NIEOBECNI (1)
Władysław Czerwiński

Uchwała nr LXIX/577/2023


8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Parafii Rzymsko - Katolickiej p.w. Św. Floriana w Sulejowie dotacji celowej na zadanie inwestycyjne pn.: Ratunkowy remont pinakli oraz elewacji wieży kościelnej.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia Parafii Rzymsko - Katolickiej p.w. Św. Floriana w Sulejowie dotacji celowej na zadanie inwestycyjne pn.: Ratunkowy remont pinakli oraz elewacji wieży kościelnej przedstawił Kierownik Referatu Promocji, Rozwoju 
i Funduszy Zewnętrznych Pan Sławomir Rybak.
Przewodniczący Rady
Bartosz Borkowski
Poprosił o informację skąd pochodzą środki na dotację

Sławomir Rybak
Kierownik Referatu Promocji, Rozwoju i Funduszy Zewnętrznych
Odpowiedział, że są to środki z Rządowego Programu Polski Ład Ochrona Zabytków I etap. W tym naborze na początku roku były składane wnioski na odbudowę zabytków. Poinformował, że o dotację złożyła wniosek parafia p.w. Św. Floriana 
w Sulejowie, parafia p.w. św. Tomasza Kantuaryjskiego w Sulejowie oraz parafia 
p.w. Św. Małgorzaty w Witowie Kolonii. Te trzy wnioski uzyskały pozytywną opinię. Gminie została przyznana promesa parafia - p.w. św. Floriana 600 tys. zł, parafia p.w. św. Tomasza Kantuaryjskiego 321 300 zł, parafia p.w. św. Małgorzaty w Witowie Kolonii 294 tys. zł. Jest to 98 % dotacji na zadanie. 2 % musi posiadać beneficjent. Pieniądze muszą "przejść przez gminę", dlatego to Rada Miejska podejmuje uchwałę o przekazaniu tych pieniędzy. Kolejny etap to wyłonienie wykonawcy i już inwestycja w przyszłym roku może się rozpocząć. 

Adam Stobiecki
Radny
Odniósł się do informacji przekazanej Radnym na posiedzeniach komisji stałych Rady Miejskiej - w przypadku zadania inwestycyjnego "ratunkowy remont pinakli
 i elewacji wieży kościelnej" w parafii p.w. św. Floriana w Sulejowie 300 tys. zł to koszt ustawienia rusztowań, a 300 tys. zł to koszt prac.

Sławomir Rybak
Kierownik Referatu Promocji, Rozwoju i Funduszy Zewnętrznych  
Potwierdził, że podczas robienia rozeznania wśród doradców oraz firm posiadających uprawnienia do prac konserwatorskich ksiądz uzyskał informację, że ok. 300 tys. zł może kosztować ustawienie, wypożyczenie na czas remontu i rozbiórka rusztowania. Ksiądz z wnioskiem o takie środki wystąpił do gminy. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zapytał, czy Radni mają jeszcze jakieś pytania do przedstawionego projektu uchwały.

Radni nie mieli dodatkowych pytań do projektu uchwały.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Parafii Rzymsko - Katolickiej p.w. Św. Floriana w Sulejowie dotacji celowej na zadanie inwestycyjne pn.: Ratunkowy remont pinakli oraz elewacji wieży kościelnej.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Marcin Gadomski, Rafał Kulbat, Grażyna Michalska, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
NIEOBECNI (1)
Władysław Czerwiński

Uchwała nr LXIX/578/2023

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Parafii Rzymsko - Katolickiej p.w. Św. Tomasza Kantuaryjskiego w Sulejowie dotacji celowej na zadanie inwestycyjne pn.: Prace zabezpieczające kościół pw. Św. Tomasza Kantuaryjskiego (XIII w.) uznanym za Pomnik Historii w zespole opactwa cystersów w Sulejowie.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia Parafii Rzymsko - Katolickiej p.w. Św. Tomasza Kantuaryjskiego w Sulejowie dotacji celowej na zadanie inwestycyjne pn.: Prace zabezpieczające kościół pw. Św. Tomasza Kantuaryjskiego (XIII w.) uznanym za Pomnik Historii w zespole opactwa cystersów w Sulejowie przedstawił Kierownik Referatu Promocji, Rozwoju i Funduszy Zewnętrznych Pan Sławomir Rybak.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zapytał, czy Radni mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie mieli pytań do projektu uchwały.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Parafii Rzymsko - Katolickiej p.w. Św. Tomasza Kantuaryjskiego w Sulejowie dotacji celowej na zadanie inwestycyjne pn.: Prace zabezpieczające kościół pw. Św. Tomasza Kantuaryjskiego (XIII w.) uznanym za Pomnik Historii w zespole opactwa cystersów w Sulejowie.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Marcin Gadomski, Rafał Kulbat, Grażyna Michalska, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
NIEOBECNI (1)
Władysław Czerwiński

Uchwała nr LXIX/579/2023

10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Parafii Rzymsko - Katolickiej p.w. Św. Małgorzaty w Witowie Kolonii dotacji celowej na zadanie inwestycyjne pn.: Witów, kościół św. Małgorzaty (XVIII w.) remont konserwatorski elewacji - etap II.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia Parafii Rzymsko - Katolickiej p.w. Św. Małgorzaty 
w Witowie Kolonii dotacji celowej na zadanie inwestycyjne pn.: Witów, kościół 
św. Małgorzaty (XVIII w.) remont konserwatorski elewacji - etap II przedstawił Kierownik Referatu Promocji, Rozwoju i Funduszy Zewnętrznych Pan Sławomir Rybak.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zapytał, czy Radni mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie mieli pytań do projektu uchwały.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Parafii Rzymsko - Katolickiej p.w. Św. Małgorzaty w Witowie Kolonii dotacji celowej na zadanie inwestycyjne pn.: Witów, kościół św. Małgorzaty (XVIII w.) remont konserwatorski elewacji - etap II. 

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Marcin Gadomski, Rafał Kulbat, Grażyna Michalska, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
NIEOBECNI (1)
Władysław Czerwiński

Uchwała nr LXIX/580/2023

11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie 
z wychowania przedszkolnego poza czasem przeznaczonym na bezpłatne nauczanie, wychowanie 
i opiekę dzieci do lat 5.
Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego poza czasem przeznaczonym na bezpłatne nauczanie, wychowanie
 i opiekę dzieci do lat 5 przedstawiła Dyrektor Biura Obsługi Jednostek Oświatowych w Sulejowie Pani Sylwia Ogłoza.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zapytał, czy Radni mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie mieli pytań do projektu uchwały.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego poza czasem przeznaczonym na bezpłatne nauczanie, wychowanie
 i opiekę dzieci do lat 5.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Marcin Gadomski, Rafał Kulbat, Grażyna Michalska, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
NIEOBECNI (1)
Władysław Czerwiński

Uchwała nr LXIX/581/2023

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem zabudowanej nieruchomości wchodzącej w skład gminnego zasobu nieruchomości.
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem zabudowanej nieruchomości wchodzącej w skład gminnego zasobu nieruchomości przedstawiła Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Rolnictwa Pani Elżbieta Purgał-Gębalska. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zapytał, czy Radni mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie mieli pytań do projektu uchwały.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem zabudowanej nieruchomości wchodzącej w skład gminnego zasobu nieruchomości.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Marcin Gadomski, Rafał Kulbat, Grażyna Michalska, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
NIEOBECNI (1)
Władysław Czerwiński

Uchwała nr LXIX/582/2023

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Sulejów.
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Sulejów przedstawiła Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Rolnictwa Pani Elżbieta Purgał-Gębalska.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zapytał, czy Radni mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie mieli pytań do projektu uchwały.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Sulejów. 

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Marcin Gadomski, Rafał Kulbat, Grażyna Michalska, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
NIEOBECNI (1)
Władysław Czerwiński

Uchwała nr LXIX/583/2023

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą nieruchomości wchodzącej w skład gminnego zasobu nieruchomości.
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 
z dotychczasowym dzierżawcą nieruchomości wchodzącej w skład gminnego zasobu nieruchomości przedstawiła Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami
 i Rolnictwa Pani Elżbieta Purgał-Gębalska.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zapytał, czy Radni mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie mieli pytań do projektu uchwały.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą nieruchomości wchodzącej w skład gminnego zasobu nieruchomości.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Marcin Gadomski, Rafał Kulbat, Grażyna Michalska, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
NIEOBECNI (1)
Władysław Czerwiński

Uchwała nr LXIX/584/2023

15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie na rzecz Gminy Sulejów prawa własności nieruchomości położonej w obrębie Kolonia Witów.
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie na rzecz Gminy Sulejów prawa własności nieruchomości położonej w obrębie Kolonia Witów przedstawiła Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Rolnictwa Pani Elżbieta Purgał-Gębalska.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zapytał, czy Radni mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie mieli pytań do projektu uchwały.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie na rzecz Gminy Sulejów prawa własności nieruchomości położonej w obrębie Kolonia Witów.

Wyniki głosowania
ZA: 8, PRZECIW: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (8)
Jacek Ciapała, Rafał Kulbat, Grażyna Michalska, Jan Ratajczyk, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
PRZECIW (6)
Bartosz Borkowski, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Marcin Gadomski, Jarosław Sarlej
NIEOBECNI (1)
Władysław Czerwiński

Uchwała nr LXIX/585/2023

16. Podjęcie uchwały w sprawie zakazu wykorzystania górotworów pod powierzchnią gminy dla magazynowania sprężonego CO2 wraz z domieszkami.
Projekt uchwały w sprawie zakazu wykorzystania górotworów pod powierzchnią gminy dla magazynowania sprężonego CO2 wraz z domieszkami przedstawił Kierownik Referatu Ochrony Środowiska Pan Mariusz Malarz.
Adam Stobiecki
Radny
Powiedział, że jest to ciekawy projekt uchwały, o którym Radni dyskutowali na komisjach stałych Rady Miejskiej. Odniósł się do sposobu głosowania nad uchwałą. Poprosił Kierownika Referatu Ochrony Środowiska o krótkie omówienie tego projektu. 

Mariusz Malarz
Kierownik Referatu Ochrony Środowiska
Powiedział, że nasz region jest w strefie I, w której przyjęto ustawę odnośnie magazynowania sprężonego CO2 w wodach podziemnych. W związku z tą ustawą, rząd może wywłaszczyć nasze pokopalniane tereny i zmagazynować tam CO2. Nikt nie jest w stanie powiedzieć czym to grozi. Może to zagrażać naszym ujęciom wody 
i w przyszłości wodom geotermalnym. W związku z tym Rada podejmuje uchwałę intencyjną, w przyszłości może ona wyznaczać kierunek działania dla przyszłych pokoleń, dla pozostałych Radych i być zabezpieczeniem dla gminy, żeby CO2 nie składować pod naszymi terenami.

Radni nie mieli więcej pytań do projektu uchwały.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie zakazu wykorzystania górotworów pod powierzchnią gminy dla magazynowania sprężonego CO2 wraz z domieszkami.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Marcin Gadomski, Rafał Kulbat, Grażyna Michalska, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
NIEOBECNI (1)
Władysław Czerwiński

Uchwała nr LXIX/586/2023

17. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji o utworzenie Gminnej Straży Energetycznej.
Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji o utworzenie Gminnej Straży Energetycznej przedstawił Przewodniczący Komisji skarg, wniosków i petycji Pan Jarosław Sarlej. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zapytał, czy Radni mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie mieli pytań do projektu uchwały.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji o utworzenie Gminnej Straży Energetycznej. 

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Marcin Gadomski, Rafał Kulbat, Grażyna Michalska, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
NIEOBECNI (1)
Władysław Czerwiński

Uchwała nr LXIX/587/2023

18. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Sulejowa.
Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Sulejowa przedstawił Przewodniczący Komisji skarg, wniosków i petycji Pan Jarosław Sarlej.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zapytał, czy Radni mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie mieli pytań do projektu uchwały.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Sulejowa. 

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Marcin Gadomski, Rafał Kulbat, Grażyna Michalska, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
NIEOBECNI (1)
Władysław Czerwiński

Uchwała nr LXIX/588/2023

19. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sulejowie.
Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sulejowie przedstawił Przewodniczący Komisji skarg, wniosków i petycji Pan Jarosław Sarlej.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zapytał, czy Radni mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie mieli pytań do projektu uchwały.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sulejowie.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Michał Gaczkowski, Marcin Gadomski, Rafał Kulbat, Grażyna Michalska, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
NIEOBECNI (1)
Władysław Czerwiński

Uchwała nr LXIX/589/2023

20. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji radnego z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Sulejowie.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski odczytał pismo, które wpłynęło 25 października 2023 r. od Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej 
w Sulejowie Pana Michała Gaczkowskiego w sprawie jego rezygnacji z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Sulejowie. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji radnego z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Sulejowie.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zapytał, czy Radni mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie mieli pytań do projektu uchwały.
Burmistrz
Wojciech Ostrowski
Powiedział, że nominację na Zastępcę Burmistrza może wręczyć Panu Michałowi Gaczkowskiemu dopiero po zakończeniu sesji. Poprosił o pozostanie po zakończeniu sesji na sali.

Przewodniczący Rady
Bartosz Borkowski
Poinformował, że podjęcie tej uchwały oznacza, że Pan Michał Gaczkowski rezygnuje z funkcji Wiceprzewodniczącego, ale nadal pozostaje radnym.  

Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji radnego z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Sulejowie.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (13)
Bartosz Borkowski, Jacek Ciapała, Małgorzata Domosławska, Rafał Fogiel, Marcin Gadomski, Rafał Kulbat, Grażyna Michalska, Jan Ratajczyk, Jarosław Sarlej, Adam Stobiecki, Mariusz Szczęsny, Mirosław Włóka, Mariusz Zielonka
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Michał Gaczkowski
NIEOBECNI (1)
Władysław Czerwiński

Uchwała nr LXIX/590/2023

Przewodniczący Rady
Bartosz Borkowski
Podziękował Panu Michałowi Gaczkowskiemu za współpracę w roli Zastępcy Przewodniczącego. Podziękował za pomoc i życzył powodzenia w realizacji planów. 

Michał Gaczkowski
Radny
Powiedział, że dziś złożył rezygnację z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady, ale 
z dniem dzisiejszym składa również rezygnację z funkcji radnego Rady Miejskiej 
w Sulejowie. Odczytał podziękowania: "Drodzy mieszkańcy, drogie koleżanki i koledzy samorządowcy, chciałbym podziękować Wam za wspólnie spędzone te dziewięć lat w sulejowskiej Radzie. To była dla mnie prawdziwa samorządowa przygoda, pełna wyzwań, sukcesów, ale też niekiedy porażek skłaniających do refleksji. Dziękuję mieszkańcom gminy za zaufanie, które mi okazali powierzając honorowe stanowisko radnego. Państwa wsparcie, pomysły, sugestie i krytyka były dla mnie inspiracją i motywacją do dalszej pracy dla lokalnej społeczności, a moim kolegom i koleżankom z rady miejskiej chciałbym podziękować za niezliczone godziny pracy, za te dyskusje, które niejednokrotnie prowadziliśmy do późnych godzin nocnych, często ożywione, ale zawsze owocne. Dziękuję bardzo Panu Burmistrzowi i pracownikom urzędu za zaangażowanie, fachowość i tolerowanie tych naszych fochów, trudnych decyzji Rady, bo każdy sukces jaki osiągnęliśmy był wynikiem naszej wspólnej pracy i przede wszystkim wspólnym dążeniem do tego, by nasza gmina stawała się z każdym rokiem coraz lepszym miejscem do życia. Powód mojej rezygnacji jest znany. Także czekam na Państwa już po tej drugiej, ale też dobrej stronie mocy. Dziękuję." 

Bartosz Borkowski
Przewodniczący Rady
Wyraził nadzieję na dalszą dobrą współpracę.

21. Sprawy różne.
Bartosz Borkowski
Przewodniczący Rady
Przekazał informacje:
1. 11 listopada obchodzimy Narodowe Święto Niepodległości. O godz. 11 odbędzie się msza święta w intencji ojczyzny w kościele p.w. św. Floriana w Sulejowie, następnie planowane jest złożenie kwiatów pod pomnikiem,
2. 1 listopada na cmentarzu parafialnym w Sulejowie o godz. 12 odbędzie się msza 
w intencji zmarłych, a po niej poświęcenie pomników ofiar bombardowania Sulejowa 
z 4 września 1939 r. Pomniki zostały wymienione dzięki dotacji z Ministerstwa Kultury 
i Dziedzictwa Narodowego oraz Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski zapytał, czy ktoś chciałby złożyć interpelację na piśmie.


Małgorzata Domosławska 
Radna
1. Poinformowała, że złoży interpelację w sprawie budowy oświetlenia na ul. Przydziałki w Sulejowie. Odczytała treść interpelacji. Złożyła interpelację na piśmie. 
Poinformowała, że w 2019 r. złożyła w sprawie oświetlenia na ul. Przydziałki pierwszy wniosek, do którego dołączyła listę z podpisami około 40 mieszkańców. 

2. Wnioskuje o budowę zjazdu z ulicy Podole na jezdnie DK12 w Sulejowie. Na ubiegłej sesji poruszała ten temat. Radna złożyła w tej sprawie wniosek na piśmie. Do wniosku załączyła informację, którą otrzymała od GDDKiA rejon Opoczno na temat tego, że po stronie GDDKiA nie ma żadnych sprzeciwów odnośnie budowania tego zjazdu. 

Grażyna Michalska
Radna
Powiedziała, że wpłynął do niej wniosek Państwa Stanisława i Stanisławy Sosnowskich, który wpłynął również do Przewodniczącego Rady Miejskiej 
w Sulejowie. Odczytała treść wniosku - wniosek dotyczy budowy kanalizacji sanitarnej w ul. Błonie w Sulejowie: "Zwracamy się z prośbą o ujęcie w projekcie uchwały budżetowej gminy Sulejów na rok 2024 budowy kanalizacji sanitarnej w 
ul. Błonie. Jesteśmy mieszkańcami ul. Błonie w Sulejowie. Nasz wiek narzuca nam duże ograniczenia i problemy z codzienną egzystencją. Brak kanalizacji sanitarnej powoduje, że zdani jesteśmy na szamba, których wywóz jest bardzo kosztowny 
i kłopotliwy. Wielu mieszkańców naszej ulicy niestety nie doczekało komfortu jakim jest korzystanie z kanalizacji. Również mieszkańcy będący rodzicami dzieci w wieku przedszkolno - szkolnym borykają się z jej brakiem. Budowa sieci kanalizacji sanitarnej byłaby wielkim udogodnieniem i pomogła w codziennym życiu." 
Radna poinformowała, że wnioskodawcy zebrali 21 podpisów pod wnioskiem. 
Radna zwraca się z prośba do Burmistrza i Skarbnika, by ująć budowę kanalizacji sanitarnej w ul. Błonie w projekcie budżetu na przyszły rok. Powiedziała że tamtędy przebiega "nitka" kanalizacji z ulicy Torowej i nie byłoby to aż tak wielkim kosztem, 
by tym mieszkańcom pomóc.

Marcin Gadomski
Radny
1. Podziękował Dyrektorowi Miejskiego Zarządu Komunalnego w Sulejowie Panu Jarosławowi Millerowi za usuniecie dziur w placu targowym, które były bardzo uciążliwe dla mieszkańców. 
2. Poinformował mieszkańców Góry Strzeleckiej, że od kilku dni nie było światła na Górze Strzeleckiej - dziś uzyskał informację od Dyrektora MZK w Sulejowie, że był to problem z zegarem. Awaria w dniu dzisiejszym zostanie usunięta.
3. Poprosił Dyrektora MZK w Sulejowie o naprawę dwóch zjazdów z Góry Strzeleckiej obok Państwa Kotlickich. 

Rafał Fogiel
Radny 
1. Wnioskuje o wykonanie łącznika ul. Poprzecznej z DK12. 
Powiedział, że obecnie firma z ramienia GDDKiA wykonuje tam nakładkę przy ścieżce rowerowej. Uważa, że warto by było z nimi porozmawiać, czy w ramach sprzętu, który jest obecnie na miejscu mogliby z gminą podpisać krótkoterminową umowę i wykonać 25 metrowy odcinek asfaltu.
2. Ul. Przygłów Las - ustnie ponawia złożoną interpelację do projektu budżetu 
w sprawie budowy oświetlenia, które posiada już swój projekt. Projekt ten jest jeszcze ważny. 
3. Ul. Przygłów Las - Powiedział, że mieszkańcy zwracają uwagę, że jest to odcinek drogi, który jest przyległy do pasa drogi krajowej nr 12 i jest przez zarządcę tego terenu zaniedbywany. W związku z tym prosi Urząd Miejski w Sulejowie, żeby zwrócił się do zarządcy tego terenu, żeby wykonał za pomocą destruktu, czy innych mas wyrównanie powierzchni ul. Przygłów Las.
4. Przekazał prośbę od mieszkańców sołectwa Przygłów o montaż w istniejących prawnych zjazdach z DK12 na pas przydrożny informacji na jaką ulicę się zjeżdża. Informacja ta jest konieczna dla służb oraz dla osób nie znających tego terenu. 
5. Rewitalizacja terenu wokół Przedszkola - zwrócił się z prośbą do wszystkich pracowników referatów, które są zaangażowane w to zadanie o pozytywne nastawienie do tego, ponieważ są to działania podejmowane na wniosek mieszkańców, a służyć będą nie tylko mieszkańcom. Prosi o większe zaangażowanie, zrozumienie sytuacji, nie szukanie sprzeciwów, podjęcie działań, które będą zmierzały do tego, żeby usprawnić, przyspieszyć realizację tego zadania. Prosi Burmistrza o rozmowę z osobą, która jest administratorem przedszkola w Przygłowie, żeby zmienić podeście do pewnych rzeczy i ułatwić czynności, które są zaplanowane, żeby teren mógł funkcjonować bez problemów dla urzędu, dla przedszkola i z korzyścią dla mieszkańców i użytkowników tego terenu. 
6. Podziękował za wszystkie czynności realizowane na terenie Przygłowa. 
Jacek Ciapała
Radny
1. Prosi o wyrównanie kamieniem drogi w Bilskiej Woli, przy figurce w lewo, dojazdowej do dwóch posesji. Jest to konieczne dla zapewnienia dojazdu do posesji właścicieli i np. pogotowia ratunkowego.
2. Powiedział, że na poprzedniej sesji prosił o informowanie o programie dotyczącym przydomowych oczyszczalni ścieków. W jego obwodzie bardzo dużo osób jest zainteresowanych udziałem w takim programie. Jeśli będzie program dotyczący dofinansowań do przydomowych oczyszczalni ścieków to prosi 
o informowanie o nim.
3. Droga do Mikołajowa - podziękował pracownikom urzędu i Burmistrzowi za pomoc. Powiedział, że jest po rozmowie z Panią sołtys i planuje spotkanie 
z mieszkańcem, z którym musi jeszcze uregulować pewne sprawy dotyczące tej drogi. Jeśli uda się załatwić wszystkie formalności, będzie prosił o ujęcie 
w przyszłym budżecie drogi do Mikołajowa.
Jan Ratajczyk
Wiceprzewodniczący Rady
Podziękował Skarbnikowi i Burmistrzowi za znalezienie brakującej kwoty do budowy boiska w Witowie Kolonii, a Radnym za jednogłośne poparcie tego wniosku.

Rafał Kulbat
Radny
Podziękował za ujęcie wody w Uszczynie. Odniósł się do uroczystości otwarcia ujęcia. Powiedział, że duży wkład, że ujęcie powstało miał poseł Grzegorz Lorek. Powiedział, że gro ludzi, jeszcze zanim on został radnym, starało się o to, by to ujęcie powstało. Stwierdził, że Burmistrz potraktował to jako błahostkę. Uważa, że Burmistrz powinien uszanować mieszkańców. Radny dziękuje za wykonanie ujęcia wody. Stwierdził, że nikt nie szedł po laury, tylko najważniejsza jest woda dla mieszkańców.

Mariusz Szczęsny
Radny
1. Powiedział, że złożył wnioski do budżetu o zabezpieczenie środków na wykonanie drogi od DK12 do tzw. kurników. Powiedział, że Burmistrz obiecał mu wykonanie, nawet jeśli nie uda się z Polskiego Ładu, chociaż 350 m tej drogi, tak by mieszkańcy mogli wygodnie dojść do przystanku. 
2. Powiedział, że złożył wniosek o zabezpieczenie pieniędzy na poszerzenie drogi od Witowa od kapliczki w stronę Kłudzic. Prosi o ujęcie tego w budżecie. 
22. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Bartosz Borkowski stwierdził, że porządek obrad został zrealizowany. Podziękował za przybycie i aktywny udział w obradach sesji. 
Ogłosił zakończenie obrad „zamykam LXIX sesję Rady Miejskiej w Sulejowie” w dniu 
31 października 2023 r. o godzinie 10:47.

Przewodniczący
Rady Miejskiej w Sulejowie
/-/ Bartosz Borkowski
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