Sulejów, dnia 04.10.2021 r.
Znak sprawy: IZ.0003.11.2021.IB
Michał Gaczkowski
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej 
w Sulejowie
W odpowiedzi na złożoną przez Pana interpelację z dnia 05.08.2021 r.  z datą wpływu do urzędu 17.08.2021 r. dotyczącą składania wniosków o dofinansowanie wymienionych w niej inwestycji w ramach Rządowego Funduszu Polski ład informuję, że 
· Gmina Sulejów złożyła wniosek o dofinansowanie z Rządowego Funduszu Polski Ład w ramach zadania rozbudowa i przebudowa sieci wodociągowej na terenie gminy Sulejów m.in. dla ujęcia wody w Krzewinach;
· W pierwszym naborze wniosków o dofinansowanie w ramach Rządowego Funduszu Polski Ład Gmina Sulejów złożyła wnioski dla zadań z priorytetu I tj. budowa lub modernizacja infrastruktury drogowej dla inwestycji posiadających dokumentacje projektową wraz z pozwoleniem na budowę. Wymienione przez Pana drogi, dla których miałyby być wykonane nakładki asfaltowe w miejscowościach Podlubień, Kurnędz, Łęczno, zostały wpisane do projektu planu budżetu na 2022 rok i gmina poczyni starania zmierzające do realizacji ww. inwestycji w miarę możliwości finansowych;
· Oświetlenie pomiędzy miejscowością Łęczno – Podlubień w chwili obecnej jest na etapie opracowywania dokumentacji projektowej, natomiast budowa oświetlenia między Łęcznem a Kurnędzem oraz modernizacja oświetlenia w Łęcznie i Wójtostwie poprzez wymianę na nowe energooszczędne lampy została wpisana do projektu planu budżetu na 2022 rok i wymienione inwestycje będą realizowane w miarę możliwości finansowych;
· Budowa drogi na odcinku Łęczno – Kłudzice jako alternatywna droga dla DK12 została wpisana do projektu planu budżetu na 2022 rok i będzie realizowana w miarę możliwości finansowych gminy;
· W obecnym naborze składania wniosków o dofinansowanie w ramach Rządowego Funduszu Polski ład Gmina Sulejów nie wnioskowała o dofinansowanie oświetlenia obiektów będących jej własnością, w tym terenów szkolnych. 
Ponadto nadmieniam, że w przypadku ogłoszenia kolejnych naborów wniosków o dofinansowanie w ramach Rządowego Funduszu Polski Ład oraz po zakwalifikowaniu się Pana wniosków do przedmiotowego programu Gmina Sulejów będzie sukcesywnie składać wnioski o dofinansowanie gminnych inwestycji.
/-/ Burmistrz 
Wojciech Ostrowski
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